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Sivár képe
a gaedasági és kormányzati koncep­
ciótlanságnak, a szociális és kultu­
rális érzéketlenségnek az a terve­
zet, amelynek alapján a városnak 
világháború-kegyelméből jelenlegi 
inai az ábránd-kölcsönnel sáfárkodni 
akartak. Aggodalmat keltő rossz 
omen az eljövendő kormány Kölcsön­
nel való gazdálkodásra is, amelynek 
kereteit még csak két hét múlva 
terjesztik a közgyűlés elé.

Csodálatos az engedelmes, kriti­
kátlanul parírozó többségnek az élet 
Sürgető problémáitól való maga­
elvonatkoztatása : mintha a város­
házát szerette közüzemeivel együtt 
valami varázs gyűrű zárná el Deb­
recen tömegeinek szükségleteitől, 
kívánalmaitól és igényeitől, ame­
lyeknek megoldására pedig — saj­
nos — oly égetően szükséges a 
hajdan gazdag városnak a relative 
nevetségesen kisösszegü kölcsön.

Mennyi halaszthatatlan szociális, 
közegészségügyi és kulturális kér. 
dés követel sürgős megoldást, s 
akkor egy Tervey Tamás alapos és 
komoly felszólalása társtalanul hang­
zik el abban a gyülekezetben, amely­
nek mégis csak Debrecen polgár­
ságát kellene képviselnie. Sajnos, 
ennek a törvény hatósági bizottság­
nak a külsőségek a fontosak: uj, 
díszes városháza kell, amikor sár­
kunyhókban, földalatti lyukakban, 
egészségtelen barakkokban tengőd­
nek nyomorult emberek ezrei. A 
városi likőrgyártás fejlesztése okoz 
gondokat, amikor egészségtelen 
kutakból kénytelen fél Debrecen 
vízzel ellátni magát. A városi tég­
lagyárat akarják olyan mammut 
üzemmé fejleszteni, hogy a Bábel- 
tornyot felépíthetik majd vele, mialatt 
összeomlanak munka és hitel hijján 
a magánvállalkozások. Mindenekfelett 
azonban, legelső helyen a jelenlegi 
magisztrátus kedvence, a közüzemek 
favoritja: a városi nyomda.

Csodálatos, rejtelmesen kiváltsá­
gos teremtménye ez az égnek. B.-lis- 
tára helyez a város apró, boldogta­
lan existenciákat: kövér nyomdai 
jutalékokról beszél a soha, nyílt 
kérdésre sem cáfolt fáma. Útkapa- 
rók elbocsátásával spórol a város: 
a nyomda fogatot tart. Svájci köl­
csönt vesz fel Debrecen: a nyomda 
látja hasznát. Mikor még a Tiszán­
túl legnagyobb régi, előkelő könyv­
kötő üzeme is nehézségekkel küzd 
a gazdasági élet vigasztalansága 
miatt, a városi nyomda üzemét épp 
akkor kell milliárdos befektetések­
kel ez irányban fejleszteni. Időköz­
ben nyilvánosságra kerül az is, hogy 
a ref. egyház amerikai millióit is a 
nyomda nyelte el, félreérthetetlen 
kormányrendeletek jelennek meg a 
felesleges közüzemek visszafejtesz- 
tésére, a nyomdának mindez mit 
sem árt.

Éli a maga titokzatos életét to­
vább s a város vezetősége nagyúri 
gesztussal önti számára azt a pénzt, 
amelynek terhét az így lebirhatat- 

lan konkurrenciával veszélyeztetett 
magánnyomdákból élő sokszáz adó­
fizető polgárnak és munkásnak is 
viselnie kell.
... Ha igy megy minden tovább, 

lassanként egyetlen nagy közüzemmé 
alakul Debrecen városa, ahol nem 
lesz többé adózásra képes magán­
vállalkozás. Akkor aztán nem tudjuk, ,

Károlyi Mihály felhagy reménytelen 
politikai szereplésével

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
külföldre szökött országvesztök szo­
morú emlékű vezér alakja, Károlyi 
Mihály gróf a napokban váratlanul 
eltávozott Páriából, ahol pedig már 
állandó tartózkodásra rendezkedett 
be, körülvéve magát a Vér-Walter 
Imre köztársasági söpredékével. Ká­
rolyi távozását rezignált hangú nyílt 
levélben jelenti be a „Köztársaság" 
citnü országgyalázó sajtótermékben,

A kisantant lábbal tiporja a trianoni 
békeszerződést

Baross János interpellációja a Házban - Rupert 
durva támadása a köztisztviselők ellen

A nemzetgyűlés mai ülését fél 12 
órakor nyitotta meg Szcitovszky 
elnök.

Baross János napirend előtt szó­
lal fel

Chamberlain angol kfilfigymlnisz- 
tor nyilatkozata

tárgyában. Chamberlain ugyanis az 
angol akóházban kijelentette, hogy 
Magyarországon még ezidőszerint 
nem lehetett megítélni, meddig kell 
ott fentartani a szövetségesek ellen­
őrzését. Az ellenőrzés megszűnésé­
nek időpontja mindenesetre magának 
a magyar kormánynak jövő maga­
tartásától függ. Chamberlain nyilat­
kozata két eredőre vezethető vissza: 
egyik a kisantant meg nem szűnő 
intrikái, másik pedig az, hogy

a magyar külpolitika nem a 
legmegfelelőbb.

Magyarország már 4 évvel ezelőtt 
leszerelte hadseregét és azért még 
mindig itt ül az ellenőri ö bizottság 
Magyarország nyakán. A kisantant 
400.000 főnyi állandó hadseregével 
szemben Magyarországnak 35 ezer 
katonája és 75 ágyúja van.

A kisantant célja Magyarország 
ellen megújuló támadásával az, hogy 
elterelje a figyelmet arról, hogy

épen a kisantant államok szegik 
meg minduntalan a trianoni szer­

ződést.
A trianoni szerződés pontosan kö­
rülírja az államporgárság és optálás 
szabályait és a cseh kormány mégis 
ezen a jegeimen rostálja meg ez­
úttal már harmadizben elszakított 
magyar lakosságot, amivel a kiuta­
sított tisztviselők nyugdíj igénye 
révén ismét súlyos terheket hárit át 
a különben is legjobban sújtott 
csonka országra a békeszerződés 
és minden nemzetközi jog ellenére. 

kinek fog termelni a sok halálra 
hizlalt városi vállalat: szeszgyár, 
nyomda, téglagyár és a többi.

Jó volna, ha az utolsó órában a 
jelenlegi városi vezetőség megszív­
lelné Tervey Tamás intő szavait. 
Mert különben ennek a gazdálko 
dásnak mihamarabb eljő a nagyon 
szomorú böjtje.

elutazása okául családi ügyeket em­
lítve fel. Egyben közli azt is, hogy 

visszavonni as „emigrációban“ 
végsőit eddigi aktív szereplé- 

sétől.
A „Köztársaság" megjegyzés nélkül 
közölte le a teljes csőd e szánalmas 
beismerését, egyúttal azonban az 
eddig főszerkesztőként szereplő Ká­
rolyinak nevét eltávolította a lap 
éléről.

Felolvarsa a 226 ik cseh törvény­
cikk szövegét, amely az állam pol­
gárságról szól, ennek alapelveivel 
Körmendy Ékes Lajosnak, aki 30 
éve lakik Kassán 20 év óta háztu­
lajdonos ott s aki polgármestere volt 
Kassának, kiutasítása, állampolgár­
ságától és mandátumától való meg­
fosztása homlokegyenest ellenkezik.

A trianoni szerződőé kétoldalú 
szerződés, amely önmagától bomlik 
fel, ha valamelyik fél megsérti. 
Ennek alapján felszólítja a kor­
mányt

szálljon a logenergiknsab mó­
don síkra a békerevtzó érde­

kében
Kérdi a kormányt, ki felelős 

Chamberlain külügyminiszter hely­
telen információjáért. Milyen intéz­
kedéseket kíván életbe léptetni a 
kisebbségi érdekek védelmében Kör- 
mendy Ékes Lajos kiutasítása kap 
csán. Miképen kíván a kormány el­
járni a megszállott területekről is­
mét kiutasított tisztviselők nyugdija 
ügyében.

Walkó Lajos helyettes külügymi­
niszter válaszában azt fejtegeti, hogy 
az angol külügyminiszter kijelentése

nem áll összefüggésben a Géni­
ben történt eseményekkel.

Baross kérdéseire a válasz a kö­
vetkező: A katonai kérdésekre nézve 
a szövetségesközi ellenőrző bizottság 
nyújt felvilágosítást a nagykövetek 
tanácsának. E kérdésekben más köz­
vetlen érintkezésünk a külföldi ha­
talmakkal nincsen, mert nem lehet. 
Az angol külügyminiszter informá­
cióját minden bizonnyal a katonai 
bizottságtól kapta és nyilatkozatát 
ennek alapján tette. — A magyar 
kermány a maga részéről állandóan 
arra törekszik, hogy kellő adatokkal 

dokumentálja az ország teljes le­
szerelését és eloszlassa a félreérté­
seket, azt az álláspontot foglalja el, 
hogy

az ellenőrző bizottság eltávozá­
sának már régen meg kellett 

volna történnie
a fenálló szerződések értelmében. A 
katonai ellenőrző bizottság költsé­
geinek kérdésére vonatkozólag 1924- 
ben olyan megállapodás létesült, hogy 
Magyarország évi 7 millió aranyko­
ronás fizetési kötelezettségeibe bele- 
számittatnak a katonai ellenőrző bi­
zottság költségei is. Ez a hét millió 
aranykoronáé összeg mindenképen 
fizetendő, tehát a katonai bizottság 
költségei nem jönnek külön számí­
tásba.

Ami a magyar kisebbségek állam­
polgári jogainak kérdését illeti, ez a 
kérdés sok százezer magyar embert 
érint. Bethlen István gróf miniszter­
elnök legutóbbi genfi útja alkal­
mával tárgyalt a cseh külügymi­
niszterrel és a közel jövőben ismét 
fei fogják venni a tárgyalásokat 
ezeknek a megoldatlan ügyeknek 
rendezése céljából. Ezért nem tar­
taná helyesnek, hogy most nyilat­
kozzanak a kérdésről.

Áttérnek az állami beruházásról, 
a tisztviselők anyagi helyzetének 
rendezéséről és az egyes adóügyi 
intézkedésekről szóló törvényjavaslat 
tárgyalására.

Rupert Rezső szólal fel és 
otromba kirohanást intós a köz­

tisztviselők ellen
akikről többek között azt állítja,hogy 
mindenre kaphatók.

Az elnök heves zaj közben kény 
télén kétszer is rendreutasitani 
Rupertet, aki a javaslatot nem fo­
gadja el.

F. Szabó Géza örömmel üdvözli a 
javaslatot, de reméli, hogy a for­
galmi adó mielőbb végleg megszűnik. 
Rámutat különösen a megyei tiszt­
viselők érdemeire. A kormány segít­
ségét kéri az özvegyek, nyugdíjasok 
és árvák számára.

Vázsonyt— Weiszfeld jelentéktelen 
felszólalása után

Búd János pénzügyminiszter saj­
nálkozását fejezi ki, hogy Rupert 
olyan kritikát gyakorolt a magyar 
tisztviselői karról, amelyet az nem 
érdemel meg.

A magyar tlsztviseői kar becsü­
letesen és lelkiismeretesen telje­

síti kötelességet,
Majd a forgalmi adórendszer el­

len felhozott ervekre reflektál. Ki- 
jejenti, hogy érvekkel meglehet öt 
győzni, azonban nagy

gyűlések rendesésével, as üzle­
tek besárásával nem lehet ter­

rorizálni.
A panaszokat orvosolni fogja. Re­

méli, hogy a házkincstári haszon 
részesedés a jövő évi költségvetés­
ben már nem fog szerepelni. A la 
kánok felszabadítása csak akkor kö­
vetkezhetne be, ha a házbérek te­
rén a nagy tömegeket kiuzsorázni 
nem lehet. Az ülés vége fél 4-kor-
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Kuruc nóta száll az Adria fölött
A debreceni cserkészek Fiumében és Abbáziában

Fiume, 1925. VII/3.
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recenből 1-én reggel csepergös eső­
ben indultunk el, Budapesten már 
csak boro löL, itt weg mosolygó, 
derült ég köszöntött bennünket. Több 
mint 24 órai vorstozás után, 2 én 
délben érkeztünk meg a „Quarnero 
gyöngyösbe. Várták ránk és a fo­
gadtatás bármilyen egyszerű, de 
azért meleg és jóleső volt. Idegen 
hdyen minden kellemes az ember­
nek, ami könnyíti a helyzetét, tehát 
nekünk is örömet szerzett, hogy a 
fiumei magyar konzul, bár maga 
hivatalos elfoglalisága miatt nem 
jöhetett ki elibánk az állomásra, 
kiküldte oda egyik alkalmazottját és 
kint voltak a fiumei cserkészcsapat­
ból egyes fiuk, akik előzékenyen 
állottak szolgálatunkra mindenben, 
amire szükségünk volt. Az útlevél 
vizsgálat, a vámolás igen könnyen 
ment és hamarosan elindulhattunk 
szállásunkra.

A Scuola Cittadina Femminile-ben 
(Polgári leányiskola) vagyunk szál­
láson a tornateremben. Jó, kényel­
mes ágy mindenkinek s ami fő, 
nagy terem, van levegő és hely 
bőven. Néhány látogatás után amit 
a vezetőség tett a magyar konzul­
nál, aki lekötelező szívességgel fo­
gadott bennünket s az ebéd elfo­
gyasztása után, ami sajtos makaró­
niból állott, mellyel

az olasz cserkészek ven­
dégeltek meg, 

átmentünk délután 4 órakor Abbá­
ziába. A fiuk láthatólag élvezték a 
tengeri hajózást, hiszen a legtöbb 
először látott tengert életében, bá­
multák a pompás hoteleket és buja 
növényzetet. Este 7 órakor tértünk 
vissza. A hátsó fedélzeten ültünk, 

A nyíregyházi keresztyén munkásság 
impozáns zászlószentelési ünnepe

A nyíregyházi munkások ezrekre menő tömeg előtt tettek 
hitet hazafiaágukról

(A Hajduföld tudósítójától.) Va­
sárnap lélekemelő ünoepség kereté­
ben szentelte fel Nyíregyháza ke­
resztyén társadalma a hév. ssociálista 
munkások selyemzászlójat, melyet a 
M -NSz hölgygardája készített fá­
radhatatlan buzgósaggal. Debrecen­
ből a MANSz központja képvisele­
tében vecsei Nagy Endréné elnöknő 
és az Iparos szakosztály, a vasutas- 
és postás-csoport tíz kiküldötte vet­
tek részt az ünnepélyen. Eljöttek 
ezenkívül az összes tiszántúli haza­
fias szervezetek képviselői s meg­
jelentek Nyíregyháza város és a 
környék társadalmi, közéleti elő­
kelőségei. A küldöttség ahhoz a vo­
nathoz csatlakozott, melyen

Tormay Cecil országos elnőknó 
utazott. A nyíregyházi állomáson 
diszmagyarruhás asszonyok ős leá­
nyok sorfala várta a vonatot s har­
sány éljenzéssel fogadtak a kilépő 
elnököt. . .

Csiky Istvánné nyíregyházi elnök 
üdvözölte Tormay Cecilt, majd a 
vasutas-csoport nevében Szita Je- 
nőné, az iparos szakosztály nevében 
özv. Szmrecsányi Sándorné beszél­
tek.’ A MANSz az egész országból 
képviseltette magát, még Vácról és 
a Dunántúl sok városából is érkez­
tek vendégek.

A MANSz tábora délelőtt 10 óra­
kor impozáns menetben vonult fel a 
nagy téren felállított díszsátor felé.

odavetődött egy magyar cimbalmos 
is. Amint meghallotta a magyar 
beszédet, elővette a szerszámát ős 
nemsokára

visszhangzott a tenger 
a kuruc nótáktól.

A hullámok ámulva hallgatták a régi 
hangokat, szép emlékek újultak meg 
ős nem egy utas szemében láttunk 
csillogó könnyeket.

Magyar embert sokat láttunk. 
Fiumében lépten nyomon megállitnak 
bennünket a honfitársak, sőt egy 
egyszerű ember eljött a szállásunkra 
is mikor megtudta, hogy magyarok 
vagyunk. A .kedvesföldi“ (így szó­
lított bennünket) meghatódva disku- 
rált majd egy óráig velünk. Az egyik 
hivatalos látogatás pedig valósággal 
méla akkorddal végződött: a házi­
asszony, aki született magyar nő, 
bucsuzáskor könnyekre fakadt és 
alig tudta elrebegni: „Isten áldja 
meg a kedves magyarokat“. .......

Ma a várost jártuk fel és délfelő 
megfürödtünk a Bagnodi Quarnero- 
ban. Bár hűvös volt, a gyerekek 
roppant élvezték a tengert. Délután 
4 órakor

indulunk hajón Anconába.
A hajónk, a „Citta di Rima“ már 
ott ring a kikötőben. A fiuk aggódva 
kérdik: vájjon leszeke én tengeri 
beteg, vagy nem ? Egy kis siroccóra 
van kilátás, igy jósolgatják a hely­
beliek. Akkor pedig baj lesz.

Nagy a zsivaj körülöttem. Cso­
magol mindenki. Az olasz cserkészek 
is itt vannak derék parancsnokuk, 
Caldonazzo vezetésével. Ki fognak 
kísérni a révig bennünket, ahova 
mindjárt indulunk. Tehát ez alka­
lommal búcsúzom : a rivederci 1

Dr Bessenyei Lajos.

zászlót, Ruttkay Gyula püspökhe- 
Ivettes a gör. kath. egyház, Bartók 
Jenő rét lelkész a rét egyház és 
Köpesd Jánosaz evangélikus egyházak 
nevében mondottak áldó imádságokat.

A gyönyörű ünnepély a Himnusz 
eléneklésével véget ért.

Két órakor közebéd volt a Sóstón.
A délutáni mulatságra

(A Hajduföld tudósitójától.) A i 
hajdúk ősi varosa Hajdúböszörmény 
vasárnap délelőtt választotta meg uj 
polgármesterét és ez a vá'asztás 
mindentekintelbon méltó volt a nemes 
város nsgy ősi tradícióihoz. A kép­
viselőtestületi tagok átlátva a város 
hatalmas érdekeit olyan emberre ad 
ták szavazatukat, aki minden tekin­
tetben valóra fogja váltani azokat a 
reményeket, melyeket az uj polgár­
mester személyéhez fűzött a város 
lakossága. A választáson

fölényes többséggel győzött dr 
Somossy BMa ny. főszo’gabiró 

földbirtokos.
Impozáns módon, hatalmas méretek­
ben nyilvánult meg mellette szülővá­
rosának szeretető ős megválasztása 
viharos lelkesedést váltott, ki a la­
kosság legszélesebb rétegeiben.

A választás, négy jelölt: dr So­
mossy Bála, dr Magi Kálmán, dr 
Szálkay Antal és dr Széli Gábor 
között folyt le. A város életében oly 
nagy jelentőséggel biró esemény iránt 
mindenfelé, különösen a bizottsági 
tagok körében óriási érdeklődés nyil­
vánult meg. ,

Délelőtt fél 11 órára a hajdúbö­
szörményi városháza nagyterme zsú­
folásig megtelt a képviselőtestület 
tagjaival. A nagy érdeklődésre mi 
sem jellemzőbb mint az, hogy

210 bizottsági tag közű1 191 
szavazott

le a választás alkalmával. A vá­
lasztás, miután Pákozdy Sándor alis­
pán szabadságon van, Nábráczky 
Béla vármegyei főjegyző elnöklete 
alatt folyt le. A szavazatszedő bi­
zottság elnöke Köblös Simu gimná­
ziumi igazgató volt.

Tizenegy órára már az összes je­
lenlevők leadták szavazatukat és fél 
tizenkettőre kihirdették az eredményt 
amely szerint

dr Somossy Béla 117,
dr Magi Kálmán 33, dr Szálkay 
Antal 33, dr Széli Gabor 8 szava­
zatot kapott. Ilyen módon abszolút 
többséggel dr Somossy Bélát vá­
lasztották a város polgármesterévé.

Az eredméuv kihirdetését percekig 
tartó viharos ováció és le nem Írható 
lelkesedés fogadta, majd dr Gaál 
Mihállyal az élén nagyobb küldöttség 
ment dr Somossy Bélához, akivel 
tudatták a választás eredményét s

Két Bocskay-ruhás hsjdu elől vitte 
az uj zászlót.

A menetben résztvettek a postás 
zenekar, a vitézek, a leventék ős a 
cserkészek is. A rendre az egyetemi 
hallgatók ügyeltek fel. A díszsátor­
ban a zászlóanyák, védnökök s ven­
dégek foglaltak helyet.

A nemzetiéin zászlóval díszített 
emelvényre Sdvoy Lajosnő lépett fel 
és szép beszédben ismertette a 
MANSz munkáját. Utána Tormay 
Cecil elnöknö zugó taps közepette 
lépett az emelvényre.

Az értelmiség és a munkásság 
egyesülését jelölte meg költői len­
dületű beszédében a magyar feltáma­
dásért folytatandó munkánk elsőd­
leges feladatául.

Beszéde végén felkötötte szalagját 
a zászlóra ezzel a jelszóval:

„A munka a haza erőssége“.
Fábián János kőműves munkás 

válaszolt Tormay Cecilnek és a kér. 
szocialista munkások nevében átvette 
a zászlót. Szivére telt kézzel esküdött 
a keresztyén nemzeti eszmék meg­
tartására és sajnálattal emlékezett 
meg a félrevezetett munkásokról, 
akik Magyarország mai állapotának 
okozói voltak és hiszi, hogy sikerülni 
fog a munkásokat országszerte meg­
győzni a helyes irányról.

Énekes János dr római katholikus 
kanonok magssszárnyalásu, gyönyörű 
beszéd kíséretében áldotta meg a 

kniöivonalok szállították a 
közönséget.

A sátrak között feltűnést keltett a 
debreceni MANSz vasutas csoportjá­
nak sátra. Öt órakor műsoros elő­
adás következett, melyet óriási kö­
zönség hallgatott végig. A kitünően 
sikerült ünnepségeket reggelig tartó 
táncmulatság fejezte be.

Dr Somossy Béla lett Hajdú 
böszörmény polgármestere 

Fölényesen győzött a választáson
egyben meghívták a&közgyülésre. A 
terembe lépő Somossy Bélát lelkes, 
riadó éljenzés köszöntötte, majd

a megválasztott polgármester le­
tette a hivatali esküt.

Ennek megtörténte után dr Nábráczky 
Béla varmegyei főjegyző intézett 
hozzá meleghangú beszédet, amely­
nek végén rámutatott arra, hogy az 
a pozíció, amelyet most elfoglal, sok 
tövissel jár.

Az üdvözlésre
dr Somossy Béla válaszolt 

lendületes nagy koncepciójú beszéd­
ben, melyben kijelentette, hogy nem 
fél a tövisektől. Két ember közül 
csak egynek tehet igazságot, mér 
pedig az, aki nem kaphatott igaz­
ságot, okvetlenül mellének fogja sze­
gezni a kihegyezett tövisét.

Majd beszéde során arra tőrt, 
hogy a részletes programmot a ne­
héz gazdasági helyzet miatt adni 
nem tud, de mivel szülővárosa bi­
zalmával megtisztelte, ö minden 
ere’ővel azon lesz, hogy a közjónak 
szolgáljon és a közigazgatási kor­
mányzást (administrativ) a háború 
előtti nívóra emelje vissza. Legfőbb 
törekvése leend

az üresedésben levő főtlsstvise- 
lől állásokat minél előbb be­

tölteni,
kiktől mindenkor fegye1 nézettséget 
vár ős a közönséggel szemben hu­
mánus elbánást. Kivánja a társa­
dalmi ellentéteket egyengetni. A 
munkás ős munkaadó közötti feszü’t 
helyzetet mindkettő érdekeinek fi­
gyelembevételével megoldani. S v* 
göl megjegyezte, hogy törvénytelen 
dolgot ezelőtt sem követett el, de a 
jövőben sem fogja megtenni, senki- 
ért és semmi körülmények között.

Beszéde után a közgyűlés
percekig éljenezte dr Somossy 

Bélát,
akit valósággal elhalmoztak gratu­
lációkkal.

Beválasztásával a város egyik 
legrepreztánsabb embere, kiváló nagy- 
tudása és gerinces keresztyén ma­
gyar ériésü férjiu kerüli a város 
elére, így tehát érthető, hogy meg­
választ isát nagy örömmel és lelke- 

! sedéssel fogadják nemcsak szülő­
városában, hanem mindenfelé ahol 

1 ismerik dr Sommossy Béla kiváló 
képességen.

MINDENNEMŰ 
FŰSZER. CSE- 
MEGE, BOR,

ÄZTARTÄSI SZÜKSÉGLETEIT

Fiókok a város 
minden részében .
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RTROCITfiSOK
Ne bántsuk egymás értékeit, 

k helybeli izraeliták zsornálja egyik 
legutóbbi számában gyermeteg irás 
beli dolgozatot közöl Amundsen hős- 
tettének ürügyével, s a nagy utazót 
a vidéki grájzlerájok romlatlan ke­
délyével valamilyen homályos kap­
csolatba igyekszik hozni a fránya 
magyar fajvédőkkel. Amundsen (az­
előtt ?) néven tiszteli káprázatos 
szellemességgel az erre igazán rá 
nem szolgált ártatlan norvégot s 
holmi, csak kéjgázzal érthető pár­
huzamot von közötte és a magyar­
országi «kurzus» között. — Hagyjuk 
Araundsent —• kedves tintatitán — 
azt úgy sem fogja elhinni 
hogy az észeki sarok hőse 
Maradjon csak ki-ki a maga 
hőseinél. Mi Amuodsennél, a 
dal a «Hungária» sarkánál.
becses kezeügyébe ajánlhatjuk a nagy 
Cookot (ezelőtt is izraelita), akit az 
itigy gójiudomány elütött a pólus 
felfedezésének dicsőségé.ől s a svind 
lerséggyanujávalatrocitáltnaeg. Avagy 
ott van a sark legigaribb faji hőse, 
aki mindenkit megelőzött : Mo^ko 
vits.

Ne bántsuk hát egymás értékeit.

senki, 
zsidó.
sarki 
tulol- 
Vagy
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s

ó
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A városi közgyűlés hosszú vita után meg­
szavazta az 1 millió dolláros kölcsön felvételét 
Tervey Tamás a közüzemek felesleges dotálása ellen - A tanács a kölcsön 

felhasználásáról csak két hét múlva ad részletes programmot

Az Egyetértés szezonzáró 
filharmonikus hangver­

senye
(A Hajduföld tudósilójától.) A máv. 

f'lheruionitinsok 50 tagot magában 
enyesitöhbta más együttesének város­
szerte nagy és meleg érdeklődéssel 
vart hangversenye julius 9 ón, csü­
törtökön este pontosan fél nyole órai 
kezdettel les< a Máv. mühelytelep 
hatalmas méretű hangversenytermé 
ben. A zeneirodalom“ ragyogó da­
rabjait magában foglaló

nagy műélvezetet ígérő műsort 
teljes egészében a következőkben 
adjuk :

1. Mozart’. G. moll. Szimfónia a) 
allegro, b) andante, c) menuetto, d) 
allegro molto. Szünet. 2. Suppé : 
11 Primo more. Idill. Fuvola solo 
zenekari kísérettel. Előadja : Pethő 
Gyula fuvolaművész. 3. Bérlőt: Op. 
76. 7 ik hegedűverseny zenekari ki- 
Héreiíel. Előadja ; Pinbauer Ferenc 
hegedűművész. 4 Bt et: „Egyveleg“ 
a „Carmen“ cimü operából.

A zenekar’, iont karnagy Szűcs 
Gergely a városi zeneiskola tanára 
vezeti.

A hangversenyre a belépés díjtalan. A 
zenekar javára eső szives adományokat 
köszönettel fogad a rendezőség. A belé­
pésre jogosító jegyek az üzletvezetőségnél 
(Piac-utca 18 sz. alatt 1. emelet 5 szám) 
venetök át: Zivuska Andor Máv. titkárnál 
(elefon 75), Műsor számok alatt az ajtók 
zárva lesznek, igy pontos megjelenést kér 
a rendezőség,
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(A Hajduföld tudósítójától) Deb­
recen város törvényhatósági bizottsága 
hétfőn délelőtt közgyűlést tartott a 
városháza nagytermében. A közgyű­
lés iránt, — amely pedig hivatva volt 
határozatot hozni Debrecen városnak 
a magyar városok kölcsön akciójában 
való részvételéről, — a bizottsági tagok 

feltűnően csekély érdeklődést 
mutattak,

elannyira, hogy a 9 órára összehívott 
gyűlést csak fél 10 óra óra után nyi­
totta meg dr Hadházy Zsigmond fő 
ispán, mintegy harminc városatya je­
lenlétében.

A megnyitó után bejelentette a 
főispán, hogy a törvényhatósági bizott­
ság üdvözlésére a Kormányzó távirati 
választ küldött, megköszönve az Üd­
vözlést.

Majd
Juhász Ignácról 

emlékezett meg a főispán, meleg sza­
vakkal parentálva el Debrecen város 
közgyűlésének egyik legrégibb, leg­
buzgóbb és legszorgalmasabb tagját. 
Indítványára a közgyűlés elhatározta, 
hogy emlékét jegyzőkönyvben örökíti 
meg.

A Hatvan-utcai vágány
Az ezek után felolvasott polgármes- 

teii jelentés kapcsán Márk Endre 
bizottsági tag szólalt fel, kérdést intézve 
a tanácshoz, hogy vajon elkészíttetik-e 
a Hatvan-utcai kirakodó vágányt, ame­
lyet az ottani lakosság — szerinte — 
teljes joggal ellenez.

Dr Vargha Elemér tb. főjegyző 
kijelentette, hogy a vágány elkészité

I sére aligha fog sor kerülni.
\ A külföldi kölcsön

A közgyűlés ezek után 
város egy millió dolláros 
kölcsönének a tárgyalására 
Elemér tb. főjegyző referálásában, aki 
előadta a városi tanácsnak és a jog- 
és pénzügyi bizottságnak a kölcsön 
felvételére és a beruházási programra 
sorrendjére vonatkozó ismert javasla­
tait. A javaslat szerint, — mint a 
Hajduföld már megírta — a felhasz­
nálási sorrendre vonatkozólag egy 
újabb, körülbelül két hét múlva össze 
hivandó közgyűlés döntene, ahova a 
tanács rászletes programmot hozna, 
amit ez elé a közgyűlés elé az idő 
rövidsége miatt még nem terjeszt­
hetett.

A javaslathoz elsőnek Steinfeld 
István szólalt hozzá s kijelentette, 
hogy hosszabb indokolás nélkül, igen 
röviden csak annyit kivan leszögezni, 
hogy a kölcsönt súlyos feltételei miatt 
nem tartja reálisnak s ezért ellenzi a 
felvételét.

Mi van az 5 millió dolláros 
| kölcsönnel ?
I A következő felszólaló Márk Endre 

bizottsági tag volt, aki mielőtt erről a 
kölcsönről beszélt volna, kérdezte, 
hogy mi van a város 5 millió dolláros 
kölcsönével ? Elmondotta, hogy a pénz­
ügyminiszter még május hóban leiratot 
küldött a városhoz, amely leiratban a 
kölcsönt adó Jfed.7i/et/-csoportról, va­
lamint a beruházási programról rész­
letes tájékoztatást kért s igy valósággal

aáttért 
külföldi 
Vargha

Jltiflt rJu£vV,z
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igazolta ebben az ügyben elfoglalt 
álláspontjukat. A kölcsönt megszavazó 
közgyűlésen a bizottsági tagok több­
sége azonban ezt az állásfoglalást el­
vetette. Kijelentette, hogy nagyon cso­
dálkozik azon, hogy a tanács ezt a 
leiratot nem terjesztette a közgyűlés 
elé, fegyelmi felelőssége tudatában.

A pénzügyminiszter is progra­
mot követelt

Dr Vargha Elemér főjegyző ekkor 
felállt s a miniszteri leiratot felolvasta. 
A leirat szerint a miniszter elvben 
nem zárkózik el az elől, hogy a ma­
gyar városok s igy Debrecen ia kül­
földi kölcsönt vegyenek fel, de fel­
tétlenül szükséges azt igazolni, hogy 
mire kívánják a pénzt fordítani, tájé­
koztatás kivan a kölcsönadó pénzcso­
portról, a kölcsön feltételeiről. Úgy­
szintén igazolni kell azt is, hogy a 
város tud irányitóan hatni a kölcsön 
kötvények árfolyamaira s hogy a köl 
csőn összeg tényleg rendelkezésre áll, 
mert a kormány csak a kölcsön ősz- 
szegnek a kézhezvétele után enge­
délyezi kötvények kiszolgáltatását.

A főjegyző bejelentette ezek után, 
hogy a leirat megérkezése után hala­
déktalanul felhívták a városi vállala­
tokat, hogy tegyenek javaslatot a köl­
csön felhasználására vonatkozólag.

Terheli-e felelősség a tanácsot?
Márk Endre újabb felszólalásában 

kijelentette, hogy ezt a leiratot ide is 
be kellett volna terjeszteni. A IVeath- 
ley csoporttal történtekért megállapítja 
a tanács felelősségét, mert a tanács 
több helyről kapott figyelmeztetést,

A kölcsönt nem szabad a nyomdára fordítani
Dr Tervey Tamás felszólalásában | 

kifejtette, hogy a kölcsön felvétele 
szükséges, de feltétlenül szociális cé­
lokra kell azt felhasználni- Ezért igen 
sokat kihagyandónak tart abból a pro­
gramból, amit a tanács összeállított.. j

Nem történhetik az meg, hogy 
ezt a kölcsönt szeszüzletek, 
nyomdavállalatok számára csi­

nálják meg.
Olyan vállalatok és intézmények, ame­
lyek éveken át csak deficitet eredmé­
nyeztek, nem kophatnak szanálásra 
pénzt. Javasolta, hogy a szeszüzlet, a 
nyomda és a többi vállalatok fejlesz­
tését egyelőre zárják ki, a világítási 
vállalat kivételével. Sem szociális, sem 
közérdek nem követeli azt, hogy a 
városi nyomda olyan luxussal legyen 
berendezve, mint amilyennel mostan 
Van. Ugyanakkor, amikor a tanács 

munkaképe , hasznos és értékes
embereket helyez B) listára

csak azért, hogy másokat Vegyen fel 
helyet:ük — már magában véve ez is 
igen elitélendő — ugyanekkor egyes 
Vállalatok fogatokat tartanak és bú­
torokat vásárolnak- Indítványozta, hogy 
a közgyűlés mondja ki azt az elvi 
határozatot, hogy a kölcsön felhasz­
nálási programját külön állapítja meg.

Dr Vargha Elemér tb. főjegyző ki­
jelentette, hogy a most előterjesztett 
program nem lesz irányadó annak a 
közgyűlésnek a számára, amely két hét 
múlva a beruházási programot meg 
fogja állapitaui.

hogy a cioport nem megbízható, nine 
pénze.

Dr Hegedűs Jenő elmondta, hogy 
a tanácsot nem lehet vádolni azért, 
mert kölcsön után járt, hiszen ezt 
minden nagyobb közgazdasági alaku­
lat megtette. A Weathley csoport sem 
járt rosszhiszeműen, mert a kötvénye' 
két igyekezeti elhelyezni.

Lakásokat keil apiteni
A mostani kölcsönre vonatkozólag 

kijelenti, hogy bár minden szempont­
ból igen súlyos, azonban a város gaz - 
dasági helyzete megköveteli, hogy fel­
vegyék. A .beruházási program mo­
mentán előterjesztése lehetetlen, m<-rt 
nagyon nehéz megállapítani a teljes 
sorrendet. Hangsúlyozza, hogy a köl­
csönt gyümölcsözően kell felhasználni, 
azonban elismeri például a lakáskér­
dés megoldásának szükségességét is. 
Megnyugtató, hogy a kölcsön felvéte­
lét maga a kormány is ajánlja. A ja­
vaslatot elfogadta.

Balogh István azt kérte, hogy a 
kölcsön egy részét a hortobágyi köz­
legelő javítására használják fel. Víz­
gyűjtő-medence építését javasolta, ami 
nek természetes lehetőségei egyébkent 
is megvannak ott.

Dr Fényes Jenő szemére vetette a 
tanácsnak, hogy a Weaíhley-csopott- 
tal való tárgyalások alkalmával nem 

l járt el elég óvatossággal Szerinte nem 
• helyes a tanács kollektivista felfogása, 

amellyel minden pénzt a felesleges 
közüzemekbe óhajt befektetni, sokkal 
fontosabb a szociális követelmények 
szemelőtt tartása. A kölcsönt elfő 
gadta, de a tanács programját nem.
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Épület vasalások 
Zománcedények 
Háztartási cikkek

észler és Dávid 
vaskereskedésben 
Piac-utca 7
Kossuth • szobor 
mellett.

Majd Vásáry József szólalt fel s 
kérte, hogy ne hozzanak most ide po­
litikát. Majd áttért a város szanálá­
sára s ennek kapcsán beszélt a városi 
virágüzletről, amelyre véleménye sze­
rint nagy szükség van, mint a városi 
kertészet egyik melléküzemére.

Jobb üJet a virág, mii.t 
Egyetértés

lit a közbeszólások egész 
özönlött a felszólaló felé:

— Ez a k°Mektivizmus I
kertész miből éljen? Jobb üzlet a vi­
rág, mint az Egyetértés. Hát a snapsz 
üzlet ?

A szónok arról kezdett beszélni, 
hogy a kertészet első feladata ma a 
gyümölcsfa terjesztése.

— Ahoz nem kell virágüzlet!
Vdsáry: Az Alföld gyümölcsfási- 

tására nagy szükség van.
— Maradjon csak a virágnál I
Majd azt fejtegette hosszasan Vá­

sáry, hogy a lakásínségnek az oka a 
lakások szabadforgalmának a korláto­
zása. A javaslatot elfogadta.

Az utolsó felszólaló dr Versényi 
Tibor kijelentette, hogy nem lehet 
olyan mereven leszögezni azt, hogy a 
városi vállalatokat szanálni kell, a 
szociális célokat elismeri, de szüksé­
ges, hogy a drága kölcsönt gyümöl­
csözően használják fel.

Ezek után a közgyűlés elfogadta az 
előadói javaslatot, azaz

a kölcsön felvételét megszavazta 
s a beruházási program megállapítását 
a két hét múlva összehívandó rend­
kívüli közgyűlésre halasztotta el.

A közgyűlés több lényegtelen ügyet 
letárgyalva, ezek után véget ért.

8000 korona tizszavas 
apróhirdetés 4 lapban
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A buzahaszonbérek 
szabályozása

A földmivelétügyi miniszter 
rendelete

(A Hajduföld tudósítójától) A 
földmivelésügyi minisztérium leg­
újabban kiadott rendelkezései ér­
telmében mindazok a haszonbérlők, 
akik 50 kát. holdat meg nem he­
ladó mezőgazdasági ingatlant bír­
nak haszonbérben és vagy földmi- 
vesek, vagy oly egyének, akiknek 
földhözjuttatásat a földreformtörvény 
célozza, az 1925. januar első napja 
jelen rendelet életbelépése közötti 
időben lejárt

akár biliseiéit, akár ki nem 
fizetőit,

úgyszintén a haszonbérlet még hát­
ralevő tartama alatt lejáró termény­
haszonbér pénzbeli egyeaértéke fe­
jében további rendelkezésig méter- 
mázsánkint:

búzáért 
. rozsért

takarmányárpáért Hj1/, 
sörárpáért 
zabért 
tengeriért

többet nem kötelesek
E rendelkezések csak azon 

szonbérletekre nézve nyernek alkal­
mazást, melyek a rendelet életbelé­
pése előtt létrejött haszonbéri jog 
viszonyon alapulnak ; ez utóbbi eset­
ben sem nyernek alkalmazást ak­
kor, ha a felek a jelen rendelet 
életbelépése után a bérfizetés mó­
dozatait illetőleg máskép állapod 
nak meg. Kivételt képez a fenti ki­
számítást magában foglaló rendel­
kezés alól az a haszonbérbeadó, 

akinek összes földbirtoka az 50 
kát. holdat nem haladta meg.
Az aranykorona átszámítása a 

pénzügyminiszter által az arany­
vámok tekintetében a tényleges fi­
zetés idejére megállapított értek 
szerint történik.

A rendelet alkalmazást nyer akár 
szerződésen, vagy egyezségen, akar 
árverésen bírói, vagy más határo­
zaton alapul is a haszonbérleti jog­
viszony, vagy a haszonbér (évi ja- 
radek). továbbá alkalmazást nj er az 
1920. XXXVI. t. c. alapján a kö­
zös legelő céljára juttatott terüle­
tek után fizetendő haszonbérekre 
nézve is, tokinletnélkül 
legelőterüiet nagyságára.

A vsgyonváitság földek 
beret a rendelet nem

A rendelet az átszámítás

21 
15*/.

fizetni.
ha-

az illető

Javultak a közegészség! viszonyok 
Nyolcvancilencre emelkedett a t®riP^.sz®!eT ’ 
norulat - Nagy vita a közigazgatási bizottságban 

a bikákról
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb 

récén város közigazgatási bizottsága 
hétfőn délután 4 órai kezdettel a 
városháza kistermében tartotta szo­
kásos havi ülését dr. Hadházy Zsig- 
mond főispán elnöklete alatt.

A bizottsági ülésen dr. Tüdős 
Kálmán városi tiszti főorvos a kö­
vetkező jelentést terjesztette elő.

Debrecen város közegészségügyi 
vis'onyai juntas hónapban ked­
vezőbbek voltak, mint májasban.

A természetes szaporulat 89 re emel­
kedett. Megbetegedések nem nagy 
számmal fordultak elő.

A heveny fertőző betegségek közül 
vörheny 9, szamárhurut 27, bárány­
himlő 5, hasihagymáz 5, vérhas 5-, 
gyermekágyiláz I esetbeu fordult elő. 
Halálos kimenetelű volt 2 vörheny, 
1 szamárhurut, 1 hasihagymáz és 
és I vérhas eset.

Az ortodox izraelita elemi iskolá­
ban, mint már jelentettük trachoma 
járvány ütött. Az iskolában szem­
kórházat rendeztek be, s a kórház 
már megkezdte a működését.

A védhimlöoltások befejeződtek. 
Ezek kapcsán a tanyai iskolákban 
egészségügyi vizsgálatot is tartottak, 
s megállapítást nyert, hogy

koronával drágította volna meg a 
legelőbért.

fóna bizottsági tag kifejtette, ha a 
törvény szerint a közigazgatási bt 
zotiság foglalkozhatik közlegelő ügy ék­
kel, s mivei ez is hozzátartozik a 
közlegelő ügyekhez, a bizottság adhat 
utasításokat a tanácsnak.

Egyébként' is
a kirendelt bikák között sok 

rossz van
úgy egyátalában nem fog árteni
12 bika beszerzése. Ami psdlg a 

legelőbért illeti azt a gazdák a bikák 
beszerzése esetén nagyon szívesen' 
megfizetik, mert más oldalról ez bu­
sásan megtérül nekik.

A bizottság ezek után elfogadta 
Balogh István indítványát,— a ter­
minus megjelölése nélkül — s átír 
a tanácsnak, felszólítva a bikák. 

>, mielőbbi beszerzésére.

8 
a

Hajdúszoboszlón egy aratómunkás 
kaszával meggyilkolta a gazdáját 

Halálosvégü szóváltás
(A Hajduföld tudósítójától.) Véres 

esemény színhelye volt szombat este 
az egyik hajduszoboszlói tanya ud­
vara. Az aratasi munkálatok meg­
kezdődtek Czibere Márton jómódú 
szoboszíói gazdálkodónál is az elmúlt 
napokban. Szombaton estefelé történt, 
hogy a munkásokat kifizette Csibére, 
akinek Böszörményi Lajos nevű 
aratójával valami differenciája volt.

A gazda és munkás között fel­
merült nézeteltérést

mlndhangosabb szócsata követte, 
amely aztán váres drámává fejlődött. 
A kiéleződött ellentétek hevében

Böszörményi Lajos felkapta élesre 
fent kaszaját s azzal rontott gaz­
dájára, Gíibere Lajosra. Mielőtt 
tettében megakadályozhatták volna 
a feldühödött aratót, Böszörményi 
kaszájával többször Gzibere Lajosra 
sújtott, akinek

az éles kasza torkát és hátát 
vágta keresztfii.

A szerencsétlen ember a borzalmas 
sérülések következtében kiszenvedeit.

A jelenlévő munkások a gyilkost 
lefogták, megkötözték és átadták a 
csendőrségnek. 

haszon 
érinli.
szempont 

jából figyelembe veszi az alhaszon- ' 
oérleteker is.

A fentebb megjelölt haszonbérlők, 
amennyiben mezőgazdasági műve­
lés alatt levő területekről és nem 
kertgazdaságról van szó, atermény- 
haszenbérnek a haszonbérlet még 
hátralevő egész tartamára szóló, a 
haszonbérelt .terület átlagos hoza- 
dékának megfelelő újabb bírói meg­
állapítását kérhetik akkor, ha a 
haszonbér a fent meghatározott 
árak alapján való értéselés után 
kát. holdanként az 50 aranykorona 
értéket meghaladja. Azonban ez a 
rendelkezés, mely a rendelet 4. §- 
ban foglaltatik, csakis azokra a 
haszonbérekre nyer alkalmazást, 
amelyek a rendelet életbelépése 
előtt állapíttatnak meg. Az O. F. 
B által megállapított haszonbérek 
megváltoztatása miatt ezután is az 
O F ß.-hez kell fordulniok az ér 
dekelteknok a földbirtokreform tör- 
véoyek ismert rendelkezései szerint, 
vagyis ez esetekben az említett 4. 
34 kell alkalmazni.

megállapítást nyert, hogy 
az elepi tanyai Isko a kútjának 

a vize rósz.
A város keleti részén fekvő kert- 

ségekben az elmúlt esőzések folytán 
nagy vízállások vannak több helyen.

Született 144 fiú és 89 leány 
gyermek. Meghalt 131 férfi és 97 
nő. A születések száma 275, a ha­
lálozásoké 186. Házasságra lépett 
68 pár. 26 református, 3 római ka- 
tólikus, 17 zsidó és 22 vegyes.

A jelentéssel kapcsolatban Fehér 
Ferenc bizottsági tag indítványozta, 
hogy a bizottság Írjon át a közgyű­
lésnek, hogy kívánatosnak tartaná, 
ha a törvényhatósági bizottság 

a külföldi kölcsönből elsősorban 
a vasarcsarnokot építtetne tel.

Miszti főügyész felszólalásában kérte 
a bizottságot, hogy ne fogadja el 
Fehér Ferenc indítványát, s a köz­
gyűlést ne befolyásolja a kölcsön 
beruházási programjának elkészíté­
sében.

A bizottság, miután elvetette Fehér 
Ferenc indítványát a főorvos jelen­
tését elfogadta azzal a pótlással, 
hogy Tüdős főorvost megbízta az 
elepi iskola kút megvizsgálásával.

A mezögazdasagí jelentéssel 
kapcsolatban Balogh István szóvá- 
tette azt a határozatot, amelyet a 
a közgyűlés még május hónapban 
hozott, hogy tudniillik a Hortobágyra 
17 atkát szerez, azonban mindez- 
ideig csak 5 bikát vettek. Javasolta, 
hogy a bizottság utasítsa a taná- 
csőt, hogy két hét alatt a még bi 
ányzó 12 bikát szerezze be.

A gazdasági felügyelő kijelentette, 
hogy a bikákat azért nem vették 
meg, mert a Hortobágyon olyan 
nagy volt az aszály, hogy ezek el­
pusztulásától féltek.

Zöld tanácsnok elmondta, hogy a 
törvény szerint 40 — 70 tehénre kell 
egy bikának esnie.

A Hortobágyon 57 tehénre jut 
egy

s a tanács, mert saját hatáskörében 
intézkedik ez ügyben, arra az állás- 

, pontra helyezkedett, hogy nincs szük­
ség több bikára. Egyébként is a 
bikák tartása mintegy 3—5 arany

A hólabda-cipök terjesztőjének 
17 évet kellene ülni

Kereszthury Béla ügye a debreceni törvényszék előtt
(A Hajduföld tudósilójától.) Isme­

retes, hogy a debreceni járásbíróság 
Kereszthury Bélát a hírhedt hólabda 
cipők terjesztőjét április 9 én csalás 
miatt

6 heti elzárásra és 800,000 
korona pénzbüntetésre Iteite

Elrendelte egyben a lefoglalt cipők­
nek az államkincstár javára törté­
nendő értékesítését és Kereszthury 
Bélát 100 millió korona pénzbün­
tetés kilátásba helyezésével 
tóttá a hólabda-cipők további 
jesztésétől.

Az ügy felebbezés folytán a deb­
receni törvényszék elé került, ahol 
a Lakatos Gábor tanácselnök elnök­
lete alatt álló büntetőtanács hétfőn

eltil- 
ter-

foglalkozott ezzel az üggyel.
A tárgyaláson a védő kifejtette, 

hogy miután a bűncselekményt Buda­
pesten követte el Kereszthury a 
debreceni járásbíróság ne a lehet 
illetékes ebben az ügyben. Ha a 
hólabdaszelvények terjesztése miatt 
az ország területén müfeödő 136 já­
rásbíróság mind elítélné Kereszthuryt 
úgy annak ellenére, hogy a cselek­
mény csak kihágást képez

összesen 17 évet kellene fii nie.
A törvényszék hosszas tanács­

kozás után úgy határozott, hogy 
Kereszthury Béla ügyének elintézést 
felfüggeszti mindaddig, amig a Buda­
pesten ellene indított eljárás befe­
jezést nem nyer.

Négyezer ember vett részt a 
Szent Erzsébet Egyesület nagyerdei 

mulatságán
(A Hajduföld tudósítójától.) A | mulatós munkát fejtettek ki a cser­

debreceni róin-ii katholikus Szent ‘ 
Erzsébet Egyesület vasárnap délután 
3 órai kezdettel a polgári lövölde 
melletti tisztáson nagysikerű nyári 
mulatságot rendezett, amely nagy 
méreteit tekintve messze felülmúlja 
a többi nyári mulatságot. A Szent 
Erzsébet Egyesület agilis hölgy­
gárdája,

élén Csanak lózsefné elnök - 
nővel, 

fáradhatatlan buzgosággsl és lan- 
kadhatatlan buzgósággal és lanka­
datlan lelkesedéssel készítette elő a 
mulatság sikerét. A közönség 5000 
koronás részvételi dij ellenében a 
legváltozatosabb szórakozásokban ré­
szesült és zsúfolásig megtöltötte a 
nagyerdő tisztását. A jótékony célú 
mulatságon több, mint

4000 ember
vett részt. Délután 3 órától éjf d 
utánig a kólonazenekar és egy ci­
gányzenekar felváltva játszott. Bi-

, kész-diáko . Nyolcvan cserkész két 
napig dolgozod a térség feldíszí­
tésén és a sátrak felállításán. A mu­
latságon az összes ételnmnüek el 
fogytak, délután konfetti-korzó és 
fonatos-süies, este pedig

ínzijátek és mozi-előadás
szórakoztatta a publikumot. A szép­
ségversenyen eLó lett Molnár Kató, 
második Csónak Viola. A fiú-szép­
ségverseny első diját i(j. Nagy Jenő 
nyerte meg.

A kitünően sikerült mulatság 
éjte< után őrt véget, amikor külön 
villanyos kocsik szállították haza a 
közönséget.

url szabónál 
EO Moin »0.000 Ima 

Elsőrendű munka ízléses kivi­
telben heti vagy havi részletre 
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Hazánkban tegnap még számos helyen 
—sett az eső, itt-ott zivatar kíséretében. 
Az eső mennyisége csak keleten haladta 
meg .10 mní-t, a legtöbb esett Csenge- 
ren 14 mmt, reggelre az ég 
részben beborult és a szél megélénkült.

Időprognózis i Nyugati szelekkel váltó- 
vékony idő várható, helyenként kevés eső- 
vei és némi hösülyedéssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany János.

— A tahi választás. Kaposvárról 
jelentik: A tabi kerületben vasár­
nap volt a pótválasztás Tu'chányi 
Egon kér. ellenzéki és Kálmán 
Jenő kormánypárti jelölt között. 
Heves és elkeseredett küzdelem 
Után a kormány jelöltje között 4555 
szavazattal. Tarchányi Egon 4034 
ssavazatával szómban. Tarchányi 
ellenfeleit rendkívül meglepte, hogy 
a faj védelem jelöltje a hivatalos 
hatalom nyomása ellonére is ilyen 
nagyszámú szavazatot tudott össze­
szedni.

— Uj egyetemi tanárok. Buda­
pestről jelentik • A Kormányzó a val­
lás és közoktatásügvi miniszter előter­
jesztésére a budapesti kir. Magyar 
Pázmány Péter tudományegyetem böl­
csészettudományi karán megüresedett 
magyar történeti tanszékre és pedig 
az 1526-ig terjedő régi korszakokat 
felölelő magyar történet tanszékére dr 
Homan Bálint egyetemi magántanár- 
a Magyar Nemzeti Muzeum főigaz­
gatóját, főigazgatói címének és hatást 
körének átmeneti épségbentartása mel­
lett, az újabb 1526-al kezdőeö kor­
szakokra vonatkozó magyar történet, 
tanszéken dr Szegfű Gyula külügy­
minisztérium! miniszteri osztálytaná­
csost egyetemi nyilvános rendes taná­
rokká kinevezte.

— Eljegyzés. Bencze Erzsébetet 
e jegyezte Radnóti István, a Falu 
Szövetség titkára és a SzEFHE bu­
dapesti elnöke Budapesten.

— Debrecen város adózása. Deb­
recen varos közigazgatási bizott­
ságának hétfőn délutáni ülésében a 
varos júniusi adózásáról a köveikező 
/lehűtést terjesztette elő Lúnczy 
■tolyuia miniszteri tanácsos. Befolyt 
>-llatforgalmi adó készpénzből 442 
millió 666.568 K, általános forgalmi 
adó készpénzből 1205,947.868 K, 
fényüzési adóból 194,272 510 K, 
illetékekből 421,164,133 K, határ- 
vámjövedékből 1.841,118.000 korona, 
vegyes illetékekből 150,752.562 K, 
állami kölcsönből 7.907 papirkorona, 
állami egyenes adóból 26.587 arany­
korona es kincstári házhaszonrésze­
sedésből 7907 aranykorona. Ösz- 
szesen tehát befolyt junius hónapban 
4.263,419.961 papír- és 34.494 arany­
korona.

— A Szeretet asztaltársaság cse­
resznye Ünnepélye. A Kath. Otthon 
kebeléből alasult Szeretet asztaltár­
saság julius 11-én este 8 órai kez­
dettel műsorral egybekötött cseresz­
nye-ünnepélyt rendez. Belépti dij 
nincs. A műsor ára személyenként 
■5 ezer korona. A begyült összeg a 
szegények segélyezésére fordittatik, 
miért is a felüifizetéseket köszönettel 
fogadja a Rendezőség..

— Férfiingek már 79 ezertől 175 
ezer koronáig raktárról vagy mérték 
szerint nagy választékban. Beuyáts 
Emil főtéri üzletében, Tisza-palota.

A Baross-Szövetség közgyűlése
Rausch Aladár és Farkas Elek beszéde - A Baross- 

Szövetség a forgalmi adó enyhítéséért
(A Haidaföld tudósítójától.) A azonban a fokozatos javulásban. En- 

Baross-Szövetség debreceni fiókja 
vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta 
meg taggyűlését a Kereskedelmi 
Akadémia dísztermében, ahol ez t 
alkalommal megjelenjek Rausch ■ 
Aladár a Baross-Szövetség elnöke, 
Farkas Elek a Baross-Szövetség | 
igazgatója és Debrecen kereskedelmi, 
ipari életének még számos kiváló­
sága.

Az illusztris vendégeket vitéz 
Dávid Géza alelnök üdvözölte len­
dületes szavakkal, majd 

Farkas Elek 
központi igazgató tartott nagysza­
bású és hatalmas tetszéssel fogadott 
előadást, amelyben a normális gaz­
dasági életre va'ó áttérésről szólott. 
Mindenekelőtt vázolta, hogy a há­
borús évek konjunktúrája miért 
deformálta az ország gazdasági ké­
pét. A háborúban bekövetkezett er­
kölcsi lezüílést — amelyek a poli­
tikai határok megváltoztatására ve 
zetott — a gazdasági élet lezüllése 
követte. Étért volt tehát szükség az 
államháztartás szanálására. Azt a 
néháuy évet — amely alatt a sza­
nálás tart — megfogják érezni análás tart — megfogják érezni 
magángazdaságok, mert

az előállott terheket éppen 
ezeknek keli elsősorban vál* 

lainiok.
Annak ellenére, hogy a szanálási 

időszaknak mégc?ak első felénél tar­
tunk, igen gyászos képet mutat a 
magángazdaságok élete. Különö­
sen a kereskedelemben látjuk en ■ 
nek jeleit a rengeteg fizetésképte­
lenségben. Mindenkinek bizni kell 

Az orvosszakértők szerint Lédererné 
nem elmebajos

Halomra dőltek a gyitkos asszony hazug jllitásaj 
Kedden a perbeszédekre

Budapest, julius 6. Fél 10 óra 
után nyitották meg a Léderer-ügy 
tárgyalását. Amikor Léderernét be­
hozták a tárgyalóterembe, szeme 
idegesen siklott végig a sokat em­
legetett kofferen, amelyben Kodelka 
Ferenc lenyúzott testrészeit Cse­
pelre szállították.

Az elnök
a bizonyítás kiegészítését ren­

deli el
és ezzel 'kapcsolatban felolvastatja 
Lédererné ós férje közti levelezést. 
Felolvastatja a bécsi közkórház or­
vosi jelentését, amelyet Lédererné 
elmeállapotáról állítottak ki. A bizo­
nyítás kiegészítésének további ré­
szét a törvényszék elutasította.

Több jelentéktelen tanú kihallga­
tása után Minich Károly egyetemi 
tanár ismerteti a boncolás eredmé­
nyét. A szakértői vélemény szerint 
annak,

aki a hu la feldarabolást végezte 
ebben kétségkívül gyakorlata is volt. 
Kétségen kívül megállapították azt 
is, hogy Kodelkával halála előtt sem 
kábító, sem másféle mérget nem 
étöttofe •

Ezután Németh Károly egyetemi 
tanár előterjeszti a szakértői véle­
ményt Lédererné elmeállapotáról. 
Azt megelőzően ismerteti a tárgya­
lási elnök a bécsi közkórház vezető­
jének igazolványát arról, hogy Lé­
derernét ott idegbajban kezelték.

Ugyancsak ismerteti az osztrák rend­
őrség átiratát, amelyből kiderült, hogy 
Lédererné egyik testvére rovottmuliu, 
a másik pedig öngyilkosságot köve-

nek számos jele látható már is. így 
például

lényegesen olcsóbbodott a kamat, 
a külföldi töke pedig mind nagyobb 
érdeklődést tanúsít Magyarország 
iránt, úgy, hogy a szanálási időszak 
második felenek már jobb remé­
nyekkel nézhetünk elébe.

A lelkes tetszéssel fo'adott be 
szód után dr Diczig Alajos tartott 
nagyértékü előadást a forgalmi adó 
kérdéséről. Az előadáshoz

dr Bausch Aladár
fűzött néhány reflexiót. Kimutatott 
arra, hogy a Baross Szövetség ne­
vében erről a kérdésről épp az el­
múlt hétben tárgyalt a pénzügymi­
niszterrel, aki kilátásba helyezte, 
hogy a forgalmi adórendszeren több 
lényeges enyhítést fog eszközölni.

Az úgynevezett osztrák- vagy 
fárisrendszerre való áttérést egy­
előre a kereskedelmi szerződősekről 
folyó tárgyalások hátráltatják és 
igy ezeknek befejeztéig az osztrák­
rendszerre való áttérésről hallani 
sem akar a pénzügyminiszter. 
Egyes részletkérdésekben azonban 
nagy engedményeket fog tenni.

Végül a közgyűlés elhatározta, 
hogy az OMKE által hétfő délutánra 
tervezett demonstrációban, — amely 
az üzletek kátóraí zárvatartásaból 
állana — annak

politikai jellege miatt nem vess 
résst.

Ezután a jól sikerült gyűlés a 
budapesti kiküldöttek lelkes élteté- 

I sávéi véget őrt.

kerül a sor a bűnügybe n 
tett el.

Az elmeszakértő véleménye szerint 
Lédererné hisztériás idegrendszerü 
egyén, de sem a vizsgálat tartama 
alatt, sem előtte olyan

elmebajban nem szenvedett, 
amely szabad elhatározó 
képességét befolyásolta volna.

A fegyverszakértő kihallgatása után 
Kovács Péter ügyészségi alelnök kö­
vetkezett, akit a levelek ügyében hall­
gattak ki. Az ügyészségi alelnök el­
mondja, hogy cellakutatást végeztek, 
a Lédererné szobájában mindent át­
kutattak és semmiféle levelet nem ta­
láltak. Ezzel

megdöntötték Léderernének 
fantasztikus vádját, amely sze­
rint Pronay tisztek követték 

volna el a gyilkosságot, 
akiknek nevét a cellában levő leve­
lekből megakarta mondani.

Az ügyészszel való szembesítés után 
Lédererné megmaradt továbbra is val­
lomása mellett.

Szünet után a védő bejelentette, 
hogy eláll Lédererné vallomásainak 
ismertetésétől.

Ezután az elnök
felolvasta a honvédtörvényszéken 

hozott halálos ítéletet,
amely Léderer Gusztávot orgyilkos­
ságban, csalásban és lopásban mon­
dotta ki bűnösnek es az indokló rész­
ben Lédeternet állította be, mint fel­
bujtót.

Majd az elnök a tárgyalást bere­
kesztette A legközelebbi tárgyalás 
holnap reggel 9 órakor lesz, amikor 
a perbesiédeket megkezdik-

NÉZZE MEG A

BAGOSSY MŰTEREM 
KERE SZT REJTVÉNY 
PÁLYÁZATÁT
A KÁLV1N.TÉRI KIRAKATAIBAN.

— Eljegyzés. Marx Joláuka és 
Buttkai Kálmán m. kir. pü. fogal­
mazó, tartalékos hadnagy jegyesek. 
(Minden külön értesítés helyett.)

— Hirom utas csodalatos mene­
külése egy darabokra törött autóból. 
Vasárnap délelőtt 10 óra tájban 
Siófok és Székesfehérvár között 
autószerencsétlenség történt. O'íi/i- 
feld Gáspár likőrgyáros öt tagú tár­
sasággal automobilon Siófokra uta­
zott. az autót Preszler Károly mér­
nök vezette, aki mellett menyasszonya 
ült. Az országúton a kocsi egyik 
kereke defektust kapott, majd egy 
utszéli fának ment neki, amelyre az 
három méter magasságban felfutott 
és utasai nagy Ívben estek ki. A 
magasba emelkedett automobil meg­
fordult sa>át tengelye körül a leve­
gőben és azután összetörve a földre 
esett. A sebesülteket Siófokra szál­
lították, ahol az előhivott orvosok 
megállapították, hogy a mérnök kar­
törést, menyasszonya álkapocstörést 
szenvedett, a többi utas több keve­
sebb sérüléssel menekült meg.

— Jön I Miss Sheba, a nöí Fre- 
goll és Dela Llplnskaja, az orosz 
Kék madar primadonnája. Jön 1

— Magyarország külkereskedelmi 
mérlege- A központi statisztikai hi­
vatal adatai szerint 1925 május ha­
vában Magyarország behozatalának 
értéke 52.8, kiviteléé 52.6 millió 
aranykorona volt az 1924 évi 57.4, 
illetve 45.5 millió aranykoronával 
szemben. A behozatali többlet az 
1925. évi április havi 6.000.000 
aranykoronával szamben 0.2 millió 
aranykoronára zsugorodott össze.

— Rablógyilkos merénylet a bécsi 
rendőrfőnök ellen 25 shilling miatt. 
Dr Dihmal ny. bécsi rendőrfőnök 
villájába betörést köveitek el. Ami­
kor Dihmal elakarta fogni a betörőt, 
az előrántotta revolverét és rálőtt. 
A golyó karján érte Dáhmalt. A 
tettes ezután sovány zsákmánnyal, 
egy 25 shillinget tartalmazó pénz­
tárcával elmenekült.

— Ismét földrengés volt Japánban. 
Tokióból itlentik: A lostorii kerü­
letben történt legújabb földrengés 
két várost teljesen elpusztított és 
más helyen mintegy 100 Uaast dön­
tő t romba. A katasztrófa következ­
tében több vasútvonalom megszakadt 
a közlekedés.

— Fölrobbant a szovjet legna­
gyobb municiogyára. Vilnaból jelen­
tik : Poloczk szovjetorozz iparváros­
ban Szovjet-Oroszország egyik leg­
nagyobb municiogyára fölrobbant. A 
gyárban háromszázezer kilogram dina­
mit volt elraktározva. A kár mérhe­
tetlen.

— Venus kozmetikai intézet el­
távolít szeplőt, mittesert, pattanást, 
hajszálakat arc-, mell és karról. 
Szepíőkenőcskapható.Szíchenyi-u 16.

Az előkelő társadalom és művészvilág FÖLDES 

„Margit Créme“-t 
használ.

Nedves és szárú, hideg és meleg Időben Földes

„Margit Créme“
a legjobb aro- és kézápoló.

Angol. francia, német, amerikai előkelő hölgyeit és 
mUvészek használják a Földes

„Margit Créme“-t
Kapható minden gyógyszertár, drogéria 

; és illatszertárban.
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— BágaJroaxás miatt elitélték 
Geiger Páll. VaS'dy Lajos kir. tan­
felügyelő amikor jelenlegi állására 
Debrecenbe kinevezték, nossiu ideig 
nem kapott lakást, mig végre Geiger 
Simon Simonyi uti villáját utalta ki 
neki a lakáshivatal. Qeigernek aki­
nek egyébként 6 szobás lakása van 
bent a városban sehogy sem tetszett 
ex és nagy harc indult meg a lakás 
körül. Geiger Simon fia Geiger Pál 
egy az 1. fokú közigazgatási ható­
sághoz intézett beadványában a lakás 
ügy kapcsán azzal a rágalommal 
illette a tanfelügyelőt, hogy jogta­
lanul zárpecsét feltörés utján hatolt 
be a villába. A járásbíróság alap­
fokon dr. Geiger Pált másfél millió 
k« rónára büntette rágalmazás miatt. 
Ma a törvényszék a büntetést az 
ügy tárgyalásánál a hárommil­
lió 200 ezer koronára emelte. Az 
Ítélet jogerős.

—- Beiratkozás a kereskedő tanonc­
iskolába. A kereskedő tanonciskolába 
beiratkozni julius 6 tói 10-ig d. e. 
10—12 óráig lehet a női felsőkeres­
kedelmi iskola igazgatói irodájában, 
Kálvin tér 2. A beíráskor 110.000 
korona fizetendő.

— Uszodai hír. A villamos kalau­
zoknál váltott Margit-fürdő'jegyekj az 
uszodában is érvényesek.

— Öngyilkos szegényházi ápolt. 
Szabó István 65 éves szegényházi 
ápolt, aki már hosszabb idő óta a 
református szegényházban volt el­
helyezve, vasárnap egy őrizetlen pil­
lanatban felakasztotta magát. Mire 
tettét észrevették, már halott volt, 
öngyilkosságának oka gyógyíthatat­
lan betegsége.

— Jön I Kiss Sheba, a női Fre- 
goli és Dela Llpinskaja, az orosz 
Kék madar primadonnája. lön I

— A Nemzet júliusi száma. A 
Nemzet júliusi számában a magyar 
irodalmi nagyságok legszebb és leg­
újabb alkotásait közli le. Gárdonyi 
Géza hagyatékából megvette „A Nem­
zet“ a halhatatlan és legnagyobb ma­
gyar Írónak „A hídon“ című reme­
két, amely nagy feltűnést keltett író* 
dalmi körökben. Ugyancsak egyik leg­
szebb irodalmi alkotását engedte át 
Herczeg Ferenc „A Nemzet“-nek „A 
kalóz“ cimü elbeszélését, amelyhez 
hasonló müvet alig találunk a magyar 
irodalomban. Gróf Zichy János „A 
magyar szó“ cimü dolgozata, ennek a 
kiváló, nagy államférfiunak legszebb 
munkája. Sorra következnek a legna 
gyobb magyar irodalmi tehetségek leg­
gondosabb és legújabb munkáik. Mint: 
Bónyi Adorján „Guruló arany", Pin- 
<ér Jenő „batlloy Géza fordításai“ 
Hangay Sandor „Szivek álma", Sze 
gedy László „A komáromi rab", 
Somlay Karoly „A novigrádi gyűrű“, 
Plyáry Andor „János bácsi meghal“, 
Vályi Nagy Géza legújabb irodalmi 
remekei, Fábián Ernő szatirikus müve, 
Orbók Attila „Atlantik problémája“, 
György Lajos „Mese a furulyáról“ 
cimü dolgozata egeszitik ki a hatal 
más együttest, „A Nemzet" kiváló 
írógárdáját. „A Nemzet" az irodalmi 
eseményeken kivül gyönyörű, szebb­
nél szebb illusztrációkkal és ismeret­
ierjesztő cikkekkel gazdagította tartal­
mát. „A Nemzet" előfizetési ára I 
évre 600.000 korona. Előfizetéseket a 
kiadóhivatalhoz Vili., Szentkirályi-u.
23. szám alá kell intézni. Köztiszt­
viselők 2O°/o engedményben része­
sülnek. „A Nemzet" kapható az ösz- 
szes pályaudvarokon és az elárusító 
bódékban.

— Iparos segédek ssiótanfolyama. Azok 
az iparos segédek es tanntOK, akik úszásra 
jelentkeztek, 7-én délután 7 Órakor az 
iparos tanonciskolánál jelenjenek meg.

— Női tilckalapok átalakítása 40 
ezer korona a Kalapüzemben, Piac­
utca 9.

— Tóin) glkelnéma. Hétfőn dél 
előtt az Arany Bikában tettenértek 
egy tolvajt, aki onnan ágylepedőket 
akart ellopni. A tolvajt bekísérték a 
rendőrségre, ahol azonban még a 
személyazonosságát sem tudták meg 
állapítani, annál az egyszerű oknál 
fogva, mert az illető siketnéma. így 
a kihallgatását csak ma taitják meg 
és pedig akként, hogy a siketnéma- 
intézei egyik tanárát kérik fel a nem 
mindennapi kihallgatásban való se- 
gédkezésre.

— Jön 1 Misa Sheba, a női Fre- 
goll és Dela Llplnska)», sg orosz 
Kék madär primadonnája Jön I
— Női fllckalapok fehérben 130.000, 

színesben 120.000 koronáért. Kivaló 
finom minőségben és divatos for­
mákban a Katepüzemben, Piac u. 1.

— Hölgyek figyelmébe I Megkez­
dődött a legdivatosabb fehérnemű gép 
hímzések tanítása. Jelentkezni lehet 
géppel vagy anélkül. Szilágyi Lajos 
kézimunka és mühimző, Széchenyi- 
utca I.

színház
8*<nká>tk ti aMgétiinbéMk kOilemépye 
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Európa legnagyobb dkeusének, 
két napos vendégszereplé- e a Cső 
konai színházban szombat, julius II-en 
és vasárnap, julius 12-én. Jegrtk 
már válthatok.

Az igazgatóság tisztelettel héri 
a közönséget, — tekintve, bopy az 
érdeklődés Medgyaszay Vilma, a 
legnagyobb magyar diseuse és tár­
sulata vendégjátékaira oly óriási 
lesz, hogy a jegy előjegyzés csak 
félreértésekre adna alkalmat, szí­
veskedjék ezt lehetőleg mellőzni és 
a jegyekről d're'.ite a pénztárnál 
gondoskodni.

Vigszir.hái mozgó
Ludvig Wolff Suvarin hercegnő 

cimü regénye nyomán „Százezrek 
bálványa“ 7 felvonásban. Kisérő: 
Hindenburg bevonulása Berlinbe.

Uránia mozgó
Xénia Desny főszereplésével „A niz­

zai rejtély“ F. Carlsen drámája 6 fel­
vonásban. Kisérő : Budhisták és Nio- 
misták burleszk.

Jönnek I Fehér álmok menyasszonya, 
Pénz nem Isten.

Ernszt József faszobrász
Debrecen, Szdchenyl-utca 42.

Készít művészi kivitelben szolid árakon mindennemű iparművészeti tárgyakat: fali 
karokat, fac illátokat, kandelábereket, képkereteket, bútor és egyéb faragványokat 

stb — Tervrajz és költségvetéssel szívesen szolgál.

EREDETI"... ""
AMERIKAI NY9LDKÜZ

Doboz vételnél árengedmény. WGT* Kapu alatt.

Ruftatestésben, tisztításban és mosásban

utolérhetetlen Biró
Arany Bika, mozi bejarat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

TESTEDZÉS
Észak legyőzte Keletet 

Eredmény 3:1 (1:0)
Nagyszámú nézőközönség előtt ta­

lálkozott a pályán Észak és Kelet 
válogatott csapatja.

Mindkét fél teljes összeállításban 
vette fel a küzdelmet. Kelet csapata 
a következő volt : Karolyi—Szo- 
lárszky II., Molnár—Megyery, Osrös, 
Baik—Kantor, Wampetics, Gutmann, 
Mertin, Polanetzky II.

A mérkőzés, mint az előrelátható 
is voH, a minden tekintetben erő­
sebb Észak győzelmével végződött. 
Észak góljait Muharay. Szabó és 
Gvuricskó lőtték, mig Kelet egyet­
len gólját Guttmann szerezte mega 
19. percben. A nívós játékot Iván- 
estes biró vezette.

Észak harmadik gólját erős les­
állásból érte el. Kelet csapatában 
Baik, Molnár, Ö‘'rös, Megyery, Ká­
rolyi játszott hasznosan. Károlyi 
bravúrosan, sőt lulönfeláldozóan vé­
dett. Baik és Megyeri mint védő 
halfok voltak ki, mig az észszerűen 
játszó Ökrös szebbnél szebb labdák­
kal tömte a csatázósort, fejjátéka is 
kifogástalan volt. A CoPtázósor csak 
technikai trükkökkel operált, a lö­
véstől irtózta», sőt két méterről is 
kapu felé lőttek, hibáztak. Kántor, 
Polanetzky, Mertin teljesen gyenge 
volt. Szolarszky is csődöt mondott.

Kelet ifjúsági legyőzte Északot. 
Ami az öregeknek nem sikerült, a 
lelkes és kitűnő játékosokból álló 
Kelet ifjúsági válogatott megtette, 
megtörte a jeget és legyőzte Észak 
uagyratartott ifjúsági válogatottját 
kemény, elkeseredett küzdelem után 
és revánsot vett meg nem érdemelt 
miskolci vereségéért. A vezető gólt 
Észak szerezte meg lesállásból Ka­
pusi révén Weiszhaus hibájából. A 
második félidőben Kelet döntő fö­
lénybe jut, szebbnél-szebb támadá­
sokat vezet, Kohajda beadását Kurz 
belövi, majd Rósenstein a győztes 
gólt is belövi. Kelet válogatott csa­
patában a közvetlen védelem kifo­
gástalan volt, Lódy jól védett. 
Csonka hasznosan játszott, Kerezsi 
a mezőny legjobb embere volt. A 
fedezetsor volt a leggyengébb, Sza- 
lontay a második félidőben jött bele 
a játékba, Horváth idönkiut volt jó,

VIZET IGYUNK I 
ÜDÍTI — FRISSÍTI 

Megrendelhető 

MÁRKUS JENŐ 
Hatvan-utca 22. Telefon 14.

Weiszhausz gyenge. A csatázósor 
legjobb embere Kurz és Tóth volt, 
Kohajda mint szélső igen jól ját­
szott, Rosensteinnak és Bobáknak 
nem volt napja, de a második fél­
időben jól mozogtak. Hajdú korrek­
tül bíráskodott.

Kásodoszlályn bajnoki döntő. Nyír­
egyházi Bőiös—DMTE 2:0 (2:0) 
Biró : Fenyves. A mérkőzés fontos 
volta ellenére sem volt nívós. A bő­
rösök megérdemelten nyerték meg a 
gyengébb DMTE-vel szemben. A 
gólokat Gyurcsik ős Bártfalvy rúgták.

Debreceni atléták 
nyertek három ifjúsági 

bajnokságot
(A Hajduföld tudósítójától.) Ki- 

tűnő eredménnyel zajlott le a Mar­
git-szigeti sporttelepen a MASz ifjú­
sági bajnokságainak második napja 
s a verseny szenzációja volt, hogy 
három bajnokságot debreceni fiuk t 
Stolp Egon és Teszler József vittek 
el. Mindketten uj keleti kerületi 
ifjúsági rekordot is állítottak fel. A 
két debreceni bajnok közül különö­
sen Stolp Egon, a kiváló gazdiász 
atléta ért el respektábilis eredmé­
nyeket s vasárnapi szép sikereivel 
ismét bizonyságát adta annak, hogy 
a jövő egyik magyar reménysége, 
főként mint súly atléta, de mint all 
round tehetség is. Á bajnoki ver­
seny főbb eredményei a követ- 
kpzök *

Sulydobás. Bajnok: Stolp Egon 
(DG < SE) 1240 cm., keleti kerületi 
rekord. 2. Hahn (MTK) 1144 cm. 3. 
Királv (Mezőtúr) 1097 cm.

100 méteres síkfutás. Bajnok: 
Füstös Miklós (FTC) 11.4.

Magasugrás. Bajnok : Bihari Ist­
ván (MAC) 176cm. 2. Hidasy (KISOSz) 
170 cm.

110 m. gátfutás. Bajnok : Hahn 
(MTK) 17 6, országos rekord. 2. 
Helmeczy (KEAC) 18.8.

Diszkoszvetis. Bajnok : Stolp Egon 
3754 cm., keleti kerületi rekord. 2. 
Hahn (MTK) 3520 cm.

7500 m. síkfutás. Bajnok: Weller 
(MTK) 4.26.

Távolugrás. Bajnok : Teszler Jó­
zsef (DTE) 6.16, keleti kerületi re­
kord.

400 ni. síkfutás. Bajnok : Körössy 
Daniel (MAC) 53.

Debreceni gazdasz atléták S?ege­
den. Szegedről jelentik : S«ép ered­
ménnyel szerepeltek visarosp Sze­
geden a DGASE joképességü atlétái, 
akik a következő hGyezésekot értők 
el: Rockenbouer sulydon^sban II. 
1132 cm.; diszkosz II 3760 cm.; 
gerely junior I. 4430 cm. ; Király 
m-g' -ugrás III. 168 cn. ; rúdugrás
I. 286 cm. Szakoly ; 300 ni. síkfutás
II. 38.8 mp.; tavolugrfts III. 630 m.

DEAC atléták sikere. Hadházv 
D^zi-ő « DE'C kiváló bajnok rúd 
ugri ja » c-eh megszállás alatt nyögő 
K seíiií indu't egy atlétikai ver- 
striven és 350 ceuűméiert ugorva, 
igtn jt eiedtnftun'.ol győző:.’. Had­
házv t me egon ünnep“ték a kassai 
megvárok. — Gyulai Gibor, a DÉAC 
ntgvkftp'j.'f-ég’j hosszíravfutóji Szf- 
kesfehórv.'.roü indult és 1000 méteren 
2 p. 46 mii. alatt kitűnő idő alatt 
győzött. G u ai ism Mellen beiga­
zolt«, hogy országos viszonylatban 
is az elsők között van. Vasárnap 
négy helyen is — Budapesten az. 
ifjúsági bajnokságban (Stolp és Tesz­
tel), Szegeden Rockenbauer, Szó 
koiy, Király), Eperjesen (Hadházi) 
és Székesfehérváron (Gjulay) — sze­
repeltek a debreceni atléták kitűnő 
sikerral és öregbítették Debrecen j6 

hiraivit.
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A Borussia nyerte a városok kö­
zötti evesfis versenyt. Budapestről 
jelentik-. A Magyar Evezős Szövet­
ség nagy nemzetközi versenyének 
második napján a Budapest—Berlin 
—Bécs közötti nyolcas versenyt a 
berlini Borussia nyerte meg a kő­
vetkező eredménnyel: 1. Berlin
6 39.9 1 és egynegyed hosszal. 2. 
Budapest (Pannonia) 6.44.2, 3. Bécs 
(Donauhort) 7 hosszal. 

Magyar korona 0.0072.55
Zürichi sárlsá

Newyork 515,50’/.. London 25053/,, 
Miláné 1815-, Hans 2410—, Brüsszel 
2400 Prasa 1527, Budapest 0.0072.55, 
BelgUd 8951/,, Bukarest 2371/,, Hollandia 
206.50, Varas, 99—, Barlin 1223/,, Bécs 
72.57—, Szófia 371■/,.
Maavar Nemzeti Bank jelentőse 

a devlaffii-’ii'tolyamokrOl
uollár 70560—71390, angol font 345000 - 

V47Q00 hollandi forint 28125—28395, 
s uncia frank 3406 —3430, svájci «rank 
i 1790—13890, csen korona 2104—^120, lei 
329 - 331. *>rn 2680—2702, dinár 1222 - 
3224, 100 német márka 16785—16935, 
c-őztrák Korona 99.95—100.75 fill#.

Terményiöztsde sárlaf
A mai terménytőzsde irányzata lanyha 

volt a legtöbb cikkben olcsóbbodás ál­
lott’be. Ma jegyezték először az uj búzát, 
a rozsot és árpaféléket. A forgalom az 
uj árakban elég élénk volt. Az árjegyző 
bizottság ülése ma hosszabb ideig tartott, 

Hivatalos mák. /B kilós
búza 460 -470, egvéb 4577,-467 /,. 77 
kilos tiszavideki 465—475, egyéb 462 /, - 
4727, 78 kilós tiszavidétd öuza 470 - 
480, egyéb 4677,-4777,, uj búza 
júliusra 77 kilós tiszavidéki búza 3927,— 
3977,, egyébb 3877,-3927,. ó 
405 — 410, uj rozs júliusra 325—330, uj 
takarmány árpa 260—270, köles 300 -- 310, 
zsh 475-485, tengeri 289—285 korpa 
255- 260.

Fersncvárosi surtésvásAr 
Felhajtás 2300. Ársk : könnyű 19, közép 

21, nehéz 22. Irányzat csendes.

Kocsigyártómühelyem 
ben elvállalok mindennemű kocsijavitást. 
Megrendeléseket szolid árak mellett készítek

BÓDI PÁL
kocsigyártö, Simonffy-utca 7. sz.

Két személyes fehér vattás, szép kivitelű

g minden színben csak

1350 ezer korona
»Gobelin és atlasz gyapjú

szép kivitelben (2 ágy 
és 1 asztalterítő) csak

700 ezer korona
Hegedűs Haász Dezső
Csapó-utca 18. Színházi átjáró.

Poloskáját 
meglepő olcsó áron irtja ki felelősség­
gel vidéken is. Terményben is fizethető 

Szűcs, Baross-utca 1.

Pénztár- bloM 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk hiadöhivatalában 
Piac-utca 59. sz.

Próbálja meg a Szent Lukács-fürdő

KRISTÁLY
szénsavas gyógyforrásvizét.

Országs erte elismerve. "M MF“ Ésszerű óvszer j‘"änyok ellen.

Mindenütt kapható I
Vezérképviselet és lerakat ' Külsövásártér 18 a.

TÍZ napig 
mélyen leszállított árak az alanti cikkekben az 

ARANY BIKA DlVATHÁZ-ban Bika épületben
40 ezer
30 ezer

Poloskát
SVáBBOBAKAT, TÜCSKÖT, HMYáT
24 órán bellii mindenki kllrthitj» * „»b»d»lm».ott 
féregirtóval. — Olcaó árban kapható 1 
CTEDM festékOzletében O 1 Clvlv PIAC-UCCA 1O 
OnranUh mlnöaégtl patkánylrtöból áUandóan 
n»gy raktár. — üzlet az Arany Bikával saemben

FORD tractoroh 
és bármely rendszerű szántógépek és 
automobilok szakszerű javítását a leg- 

.— jutányosabb árban készít  —i 

If | O AUTÓMOTOR ÉS GÉP- rVlOO MÜHcLYE. Telefon 901. 
ERZSÉBET-UTCA 20. SZ.

Soffőriskolájában 
bárki szakszerű kiképzést nyerhet. Bér­

autók telefon megrendelhetők
43 ezer 
20 ezer 
16500

95 ezer

Príma mosó barchet vászon — 
Mmden színben flór harisnya — 
Prima ing és ágynemű vászon 
Mosó koverkó férfi ruhára — 
Cérna grenadin minden színben 42 ezer 
Garantált jómosó sephir ingek — 88 ezer

Duplaszéles francia grenadinok
Sziwplaszéles francia grenadinok
Francia prima mosó marokén 

grenadinok — — — —
Francia príma creppe— — —
Prima mosó karton — — —
Crepdesinek, nyers selymak sima és csikós mindan árban és nagy
választékban. — ®MT Megbízható egyének kedvező 
fizetés mellett is vásárolhatnak

28 ezer
32 ezer
15500

Útleveleket
leggyorsabban és legolcsóbban vizumoztat a

" MÁV. II. MENE (JEGYIRODA
PIAC-UTCA 56. SZÁM. : TELEFON 12-03
Vasúti jegyeket kiad reggel fél 7—este 9-ig 

Bel és külföldi fürdők képviselete.

üvegezést 
jutá nyosan vállal HAM P E L J E N ö, 
RÁKÓCZI-UTCA 8. SZÁM ALAÜT. 

Kész ablakok raktáron.

■ ■■■■■■■■■■■■■"* WJB

!! Gyászesetekben I! 
ajánlom a n. é. közönségnek újonnan berendezett 

temetkezési vállalatomat 
Elvállalok mindenféle kivitelű temetéseket a legegyszerűbbtől a Jegdi- 
azesebbig, előzékeny kiszolgálás és jutányos árak mellett. A nagyérdemű 
Taiefon 10-35. közönség szives pártfogását kéri Telefon 10-35. 

Jancsó Kálmán asztalosáru és fakoporso-gyára 
Telep és felvételi iroda: Debrecen, Bárczy-utca 3 szám.

NÉMETH LAJOS ÉTTERMEI ÉS SÖRHÁZA 
CSAPÓ-UTCA 14 
TELEFON 500. SZÁM.

Vidékiek találkozó helye, hűvös nagy kerthelyiség! - Külön termek ‘ rsas össze­
jövetelek részére. Kitűnő magyar konyha. Elsőrendű fajborok, kóbányai részvénysörök 

Minden este elsőrendű cigányzene Ül!

Kerékpárokat
részletre, javít, elad, becserél, zománcoz és mkkelez

SZABÓ LAJOS műszerész, Magos-u. 25
Alkatrészek raktáron.

NYOMTATVÁNYOKAT
Levélpapír — Boríték — Tablazat Meghívó
Számla - Gyászlap - Névjegy -■ Miivek stb

Ízlésesen és gyorsan
mérsékelt árakon készít, költségvetéssel szívesen szolgál

LRPUNH HOMYVNYOMUaJfl
Telefon 348 -o- Piac-utca 59

EGY ALKALMI 
HÁZ VÉTELRŐL I

A Marőthy Gy.- 
utca 9. Könyök­
utca 11. számú 
sarokház megvé­
tele esetén a 
szép saroküzle­
ten kivül át lesz 
adva a vevőnek 
beköltözhetesre 
az özv. Györffy 
Lajosné úrnő — 
ref. tanító Özve­
gye — lakása, 
utcai szép, nagy 
szoba, konyha, 
speiz, belső pad­
iéi járat és fás-

kamara.

Potomár! Ara 9 ezer korona!
(50 év múlva is mag fog érni 18 ezer 
koronát) — Kedvelő fizetési feltételekI 
Keen hát után a vevőnek Jutalékot nem 
kell fizetni. Átírás is díjtalan- A vételi 
ügylet megköthető a Nagy Lajos Ingat­
lanforgalmi Irodában, Veres-utca 9. sz.

S z ob af estéseket 
és olajfestési 
munkálatokat 

csodaszépen és jutányos árban készít 
a Nagy Lajos násza, Kelemen Sán ■ 
dór sxobafestőmsster, Köicsey-u. 6. 
Méltóztassanak telefonálni a Nagy Lajos 
Irodához (Telefon 13-76) és Kelemen 
Sándor rögtön megy csodaszép mintáival.

PÉNZTÁRCÁT
BŐRÖNDÖT

REDIKÜLT
jól csak a Készítőnél vehet

Feuermann 
bőröndös 

Piac-utca 44.

TANULÓLÁNYOK
FELVÉTETNEK 
KÖNYVNYOMDA 
PIAC-UTCA 59. SZ

ti

Ti
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Levelezés
■ÉMsaái céljából keresem korrekt úri em­

ber vagy gyermektelen intelligens ipa­
ros ismeretségét. Jelige »Borúra derűt a 

kiadóba. ________

Lakás __ _
Htéren utcai bútorozott szoba, előszoba 

használattal kiedó. Értekezhetni dr Le­
velesnél, püspöki palota.

B«ák Ferenc-ntca 22. alatt két szoba, kony­
háé lakás átadó. a:>u

AtaM 2 szoba, előszoba, konyha, 
utca 21 .. , .1 i a

Kllinbeláratu csinosan bútorozott utcai r
szoba azonalra Vörösmarthy-u. 1, 490 ■

__  u.aa ovcha trnnvhÁS. H82V I ■_

■ódéra különböző fazonú konyha beren­
dezéseket bármilyen festéssel jutányos 
árban árusítok, Rláh István asztalos 
Csemete-utca 8 488

Gyakorlattal biró ápolónő privát állást el­
vállal vagy rendelőbe Barna- ul 10 484 

Bármilvon középiskolai tanulók tanítását 
javító vizsgákra, érettségikre való elő­
készítését elvállalom. Cim ifj. Mezey, 
Közkótház 473

■alános asszony kvártélyt kaphat, kinek
ágyneműje van. Homokkert u. 115 474

Kerékgyártó tanuló felvétetik. Hadházi-ut 
5 szám, Szabó Kálmán kocsigyártónál.

Gyermekte'en házaspár házmesternek ke­
restetik, József kir. herceg-utca 12 481

Soltét, ki egyúttal szerelő is, lehetőleg 
azonnali belépéssel állást keres. Levelet 
»Megbízható* jeligével kiadóba 1399

Csendes társat keresek 100 millióval jó 
forgalmú cserép- és ,éE1.a8y4r,1?b\_ 
Tia évig társulok, vagy tíz évig haszon­
bérbe kiadom. Katona Márton téglagyára, 
Földes ,ő9&

Jó családból való 4 középiskolát jó ered­
ménnyel végzett fiú tanulónak [üwer- 
üzletbe felvétetik. Hangrád, Rákóczi- 
utca 26 1394

lindenes cseléd vagy bejárónő könyvvel 
Csink Lajosnál, Péterfia-utca 42. azon- 

nal alkalmaztatik 1349
Feltétlen megbízható urileány irodai állást 

keres azonnalra. Több éves gyakorlata 
van könyvelésben, levelezésben és egyéb

I irodai teendőkben, Cim Szappanos-utca 
I 10. szám. ____________ 1403

In a ~ MI: Tegdes szabónál |
I KÍirTrOnniI heti-havi részletfizetés mellett |DUI llUyUII Péterfia-utca 42

a Hortobágy mümalom rt
uj lisztraktára

Árpád-tér 10.
TELEFON 15-15. SZ. 
Liszt rak tárak:

Telefon 2-18 
#oo.

1-7». 
.. I»-«.

Csapó-utca «. 
Hunyadiutca 11. 
Böszörményi- ut 1. 
Árpád-tér 10.

Vegyes

Elcaurólném két nagy szoba, konyhás. nagy 
nincés, speizos, kertes modern lakáso- 
somai,’dm a kiadóban 496

Irkáival különbejáratu bútorozott szoba, 
fürdőszoba használattal kiadó Simonffy- 

utca 13, II. em. 5
fjlla, öt szobás beköltörhetőséggel, gyü­

mölcsössel eladó Széchenyi-ut 3 480
Egy bútorozott szoba konyhával kiadó 

Csillag-u. 26. Utolsó lépcső 478 
Kh’őnbliáratU bútorozott szoba szolid ur 

részére kiadó. Arany János-utca 20 
keresztépület 14U^

Eteai erkélyes szoba 2 szerény fiatal em- 
bemek ellátással kiadó. Hítvan-utca 70. 
szám.

htot azonrai kiadó, Rákóczi-utca 8. sz.
ttelltec-ntca 79, szám alatt modern egy 

szoba, konyha, speiz, táskamarás lakás 
azonnal átadó.______ _

Rövid kereszthuros zongora bérbeadó. — 
Cim Hangrád, Rákóczi-utca 26 1893

Poloskairtóét, lakások vizsgáiénál felelős­
séggel vállalom. Poloskaszer kapható. 

Kossuth-utca 47, Nánássy 4353
lémet kisasszony csakis jobb, finom úri 

házhoz ajánlkozik, ahol otthont találna. 
Csak kicsi gyermekek mellé. Hatvan­
utca 45 1397

Az iparkamara székháziban egy nagyobb 
és egy kisebb üzlethelyiség november 

elsejére kiadó 1400

Kereslet

Ajánlat

Eladás
Etv darab szivó nyomó szivattyú eladó a 

Debreceni Mükőgyárnál, Fürdő-utca 2. 
szám. 768

Építkezéshez alkalmas homok közel a vé­
reshez eladó, értekezni lehet Füvészkert- 

utca 6 448
Bundi utca 12. számú családi ház eladó, 

ugyanott Plymulbok eladók 446
Eladó ház a vagongyár mellett minden 

elfogadható áréit Bauer-utca 21 447
Szélé eladó elsőrendű jótermő, gyümöl­

csössel. Köntöskert, Szabolcs-u, 18 430
Eív világos matt sz ekrény és egyéb bútor­

darabok eladók, jókai-utca 44, 342
4 ik osztályon kereskedelmi köuyv eladó.

I Jelmeceder Mihály, Piac 62, 827

Eladó Erzsébet utca 46 számú ház beköl- 
. tözhetó lakással, értekezni ugyanott 1347

Egy darab kovácsüllőt és egy fúrógépet 
vételre keres a Debreceni Mükőgyír, 

Fürdő-utca 2. 769
Középiskolai tanulókat, kizárólag úri fiu­

kat, jövő tanévre teljes ellátásra felvesz 
úri asszony. Jelentkezni Varga-utca 1, 
Ut 5 397 ____

■Bhelyhelyiségot keresek Széchenyi-utca IvIlaglele„ Kossuth Lajos-utca 27, számú 
közelében, Heller esztergályos, Széchenyi- nyuaaioiep-- ™n
utca 1 399

Löszért használtat veszek, Arany János- 
utca 88 4C6

Fürdöbérlet.g.XT“’. 
által megrongált, 3 hold termeten fekvő, 
vasúti állomás tőBitomBXódsftgéban levő, 
svóevvlzzel rendelkező turdo bériéire, 
felépítésre kiadandó. Felvilágosítást ad a 
református lelkész! hivatal-

Elveszett egy ötéves barna tarka közel 
e”» tehén, bátorán NI bilyoggaI 3 
Hortobágyról. Nyomravezető jutalomban 
részesül. Bellegelő 54

10 méteres vég 50000 K mészkereskedésben
Kemény. Deák Ferenc-u. 24

Telefon 14-34.
4 fogásos ebéd menü — — 14009
2 togásos vacsora menti — — 12000

j pohár sör — — — -------
Havt ebéd és vacsora - - 600000

Szép kerthelyiség.
Gazdag József éttermében

Hunyadi u. 1. sz

Értesítem a nagyérdemű kö-1 
zönséget, hogy műtermemet 
ismét meanyitottam. ahol zon­
gorahangolást és javítást, úgy. 
»zintén mindenfele vonósnang- 
szerek pontom rendbehoiását 
vállalom jutányos árak mellett. 
Hosszú zongorából rövidet csi­
nálok. Meghívásra házhoz me­
gyek. Tisztelettel

TONTÉ LÁSZLÓ 
Debrecen, Piac ú. 30, udvarban

igyelem I

ayaut vécu 3 ans á Parte donno 
MOHS, lecons francain, par la lóthode

Berlitz. Prtx trés modorúén. Ausai pour 
débuutans. Adresse au bureau du journal.

Faltorok leszállított áron liter- és hordó- 
tételben Arany János 30. 128b

Fehér és színes filc kalapok olcsón sze­
rezhetők be. Matta Anna, Csemete utca 
10. szám. x ,

üzlethelyiség azonnal kiadó. Rákóczi-utca
8. szám. 0X0

Terméskő, falazásra alkalmas, kapható a
Debreceni Mükőgyárban, Fürdö-utca 2. .
szám. 838 |

Márványmozaik cementlapok, betonáruk, ;
sírkövek, mindenfajta építési anyagok I
legolcsóbban beszerezhetők Derrecem 
Mükőgyárnál, Fürdö-utca 2 sz. Telefon 
10-98.

Jéminőségü tégla és cserép Tóth és Se- 
testyén építészek téglagyárában kap­
ható legolcsóbban. Megbízott Betűs Jó­
zsef, Zöldfa-utca 8. dór

Tagjaink figyelmébe ajánljuk most beve­
zeted gyapjú posztoszövetemket. Kész­
letben is fizethető. Hitelszövetkezet. 
Csapó-utca 28.

Középiskolás fiukat teljes ellátásró elfogad 
úri család következő tanévre. Kossuth- 
UtCä 3'1*- I

gyári ur borát megvettem, literenként 14uó0 I 
koronáéit áruiom. Fame.

Xongora kiadó, Péterfia-utca 54 szám, dél­
előtt 9—11-ig 387

Kölcsönzők havi másfél százalékra ékszerre 
vagy értékpapírra. Cim a kiadóban 404

Kapualja átulóhelynek és két nagy száraz 
pit.ee raktárnak kiadó. Csapo-utca 39. |

Egy tanulót jövő tanévié teljes ellátásra 
elfogad keresztény úri család barka­
hajós varrógép eladó Erzsébet 14 4J0 

llSXOlványkél vasárnapig 3 darab csak 20 
ezer K. azonnal kész, Petőfi-téren, a 
nagyállomásná)

5 kg. kartonok cukorka vagy tömbvajoso- 
magoláshoz, pergamentpapir és haszná t 
gépszij kaphatók, értekezni Piac-u. 89, 
keresztépület 493

Bor eajátteimée, hordónként Maikbreitrál 
Péterfia-utca 11 48J

50 hűld elsőrendű szováfi föld terméssel
bérbeadó, 1 holdnyi szőlő Sámsonban w  —
ei,dő Kar-utcsjl----------- éa LaPk>a^vailalat nyomdájában Debrecen, Ferenc Jóusef-ut 59.

házhely, megkezdett épület eladó, 390 
Óbuza és rozs eladó kisebb mennyiségben

is, NyiLutca 34, _______________ 384

s látványossági perzsa és egyéb

KELETI SZŐNYEGEK
| ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSA ÉS ELADÁSAI iavitása és tisztítása.I MOLY ELLEN

I IZSÁK ZSIGMOND LERAKAT A
| SIMONFhY-UTCA 7.

VOLT ZANDER FÉLE GYÓGYINTÉZET HELYISÉGEBEN.
I Telefen 10-17
■ Telefon 10-17 ________________

Cégtársakat keres nyugalmazott köz és 
magán főtisztviselők köréből vállalat ki­
bővítése folytén a nyugalmazott főtiszt­
viselőiből alakút „Tűz" kereskedelmi
Vdliaiat » uepun. - —aj • y-
felőli oldal 427

Tanulók azonnali belépéssel felvétetnek a 
Műszerkereskedelminél, Piac utca 41 406

100-150 millió korona kölcsönt keresek
2 belvárosi házra, első helyen bekebe-

Eladó Móric-utca 16, számú ház, 4 szoba, 
konyha, istálló egyéb mellékhelyiségek­
kel, azonnal elfoglalható. Értekezni dél­
után. 385

LeCoq
a világ legjobb 
növényi c i p ő- 

pasztája
minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje az eredeti kakas 
védjegyű cipöpasztát

vállalat Püspöki palota. Nagytemplom , 120 gzjkkadt sós háziszalonna eladó, 
........ " ' ‘ Csonka-utcai iskola, 331

Átköltözés miatt egy uj szobabútor elad*« 
és ingóságok. Vi mos laktanya, Pethő 

Zsigmond főfüzmesternél 476
Motorkerékpár, modern, angol Triumh 3 

sebességgel eladó. Cegléd-utca 16 475
Eladó szép családi ház, vétel esetén be­

költözhető. Postakert, Gyár-utca 12 471
Eladó Csillag utca 8 számú ház beköltöz­

hető lakással, használt faragott *■"* 
szmirna szőnyeg

Eladó egy nacy jó karban levő üvegfal 
jutányos áréit. Bethlen-utca 13 4S5

Pacsirta-utca 6 szám alatt egy 
része, szoba, konyha azonnal átadó. 
Értekezni vit'z dr Szilágyi Dénes ügy­
véd irodájában, Piac-utca 19 361

Eladó jóuiiőségü fajborok és korpa. —
Szathmárinái, Csapó-utca 27 1397

Eladó ház öt egyszobás-konyhás lakással,
iiijiiiwiiiiMrniiimi-iíwiim-wmj:

lezve, egy évre havi 2“/c kamatra.
Értekezhetni délelőtti órákban Nagy
Lajos ingatlanforgalmi irodában, Veres­
utca 9 395

Ki tanit meg gitározni. Cim a kiadóban' 
483 

Érettségi előkészülethez instruktort kere­
sek. Ajánlatot »Instruktor* jeligére Deb­

recen kiadóhivatalába 494
Szabászat! tanfolyamra tanítványok fel­

vétetnek, Tanulóleányt .felveszek. — 
Dégenfeld-tér 3 472

Qgyes, megbízható szolga felvétetik Fran
Miklós cégnél 48K

Elektrotechnikus ötmillióval társat keres,
lehet nő is. Cim a kiadóban 497

Tanuló vagy kifutó fiú felvétetik Katz
Herman cógné1, Piac utca 43 491

381

476

bútorok, 
492

485 
ház fele

Okvetlen próbálja ki! Meg­
lepő eredményről fog meggyő­
ződni! Speciális tulajdonságai: 
Minden foltot eltávolít, bőrt 

[eredeti színben tartja, repe­
déstől megóvja, nagyon fé­
nyessé és vízhatlanná teszi.

tfiilMror.no

